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ПРОТОКОЛ СУДЕБНОГО ЗАСЕДАНИЯ

по уголовному делу № 1-88/09
20 ноября 2009 года – 10 часов 30 минут.
Судебное заседание продолжено.

Секретарь судебного заседания докладывает о явке вызванных в суд лиц.

Подсудимый Ходорковский М.Б. – доставлен.
Подсудимый Лебедев П.Л. – доставлен.

Защитник Дятлев Д.М. – не явился.

Защитник Клювгант В.В. – явился.

Защитник Левина Е.Л. – явилась.

Защитник Москаленко К.А. – не явилась.

Защитник Терехова Н.Ю. – явилась.

Защитник Лукьянова Е.А. – не явилась.

Защитник Грузд Б.Б. – не явился.

Защитник Шмидт Ю.М. – не явился.

Защитник Сайкин Л.Р. – не явился.

Защитник Краснов В.Н. – не явился.

Защитник Купрейченко С.В. –  не явился.

Защитник Липцер Е.Л. – явилась.

Защитник Мирошниченко А.Е. – явился.

Защитник Ривкин К.Е. – явился.

Защитник Сапожков И.Ю. – не явился.

Государственный обвинитель Шохин Д.Э. – явился.

Государственный обвинитель Лахтин В.А. – явился.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М. – явилась.

Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б. – явилась.

Потерпевший Белокрылов В.С. – не явился.

Потерпевший Демченко В.М. – не явился.

Представитель потерпевшего Гришина Т.Ю. – представитель Федерального Агентства по управлению государственным имуществом – не явилась.

Представитель потерпевшего Щербакова И.Л. – представитель Федерального Агентства по управлению государственным имуществом – не явилась.

Представитель потерпевшего Петрова И.Е. – представитель Федерального Агентства по управлению государственным имуществом – не явилась.

Представитель потерпевшего Ларионов Р.А. – представитель Федерального Агентства по управлению государственным имуществом – не явился.

Представитель потерпевшего Чернега Д.С. – представитель Федерального Агентства по управлению государственным имуществом – не явился.
Представитель потерпевшего Курдюкова Н.А. – представитель Федерального Агентства по управлению государственным имуществом – не явилась.
Представитель потерпевшего Узалов И. – представитель Компании «Sandheights Ltd» – не явился.

Представитель потерпевшего Пятикопов А.В. – представитель ОАО НК «Роснефть», ОАО «Томскнефть» – не явился.

Свидетель Шек Н.Г. –  явилась.

Остальные свидетели – не явились.

Участники процесса надлежащим образом уведомлены о месте и времени проведения судебного заседания, суд не располагает сведениями о причинах их неявки.

Свидетель удалена из зала судебного заседания.

Судом ставится вопрос о возможности продолжить судебное заседание при данной явке.
Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.

Подсудимый Лебедев П.Л.: не возражаю.

Защитник Клювгант В.В.: не возражаю.

Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.

Защитник Липцер Е.Л.: не возражаю.

Защитник Мирошниченко А.Е.: не возражаю.
Защитник Ривкин К.Е.: не возражаю.

Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: не возражаю.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: не возражаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: не возражаю.

Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б.: не возражаю.

Суд,

Постановил:

Продолжить судебное заседание при данной явке.

Свидетель Шек Н.Г. приглашена в зал суда.
Допрос свидетеля Шек Н.Г.
Свидетель Шек Надежда Германовна, 03 апреля 1969 года рождения, уроженка г. Москвы, работаю главным специалистом в ЗАО «Центр финансовых расчетов», зарегистрирована по адресу город Москва, улица Металлургов, дом 44, корпус 2, квартира 41.
Чувства неприязни к подсудимым не испытываю, оснований для их оговора не имею.

Председательствующий разъясняет свидетелю ее права в судебном разбирательстве, предусмотренные ст.56 УПК РФ, положения ст.51 Конституции РФ.

Свидетель предупреждена о том, что ее показания могут быть использованы в качестве доказательств по уголовному делу и в случае ее последующего отказа от этих показаний.

Председательствующий предупреждает свидетеля об ответственности по ст.ст.307,308 УК РФ.

Председательствующий разъясняет свидетелю примечание к ст. 307 УК РФ о том, что свидетель освобождается от уголовной ответственности, если он добровольно в ходе судебного разбирательства, до вынесения приговора суда или решения суда, заявил о ложных данных им показаниях. 

Свидетель Шек Н.Г.: права, обязанности и ответственность понятны.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: свидетель, поясните, пожалуйста. Известны ли Вам такие организации, как «Роспром», «Менатеп», МФО «Менатеп», банк «Менатеп», просто организации, обозначенные как «Менатеп», ОАО «НК «ЮКОС», «ЮКОС Москва»? Если да, то в связи с чем они Вам известны? Работали ли Вы в этих организациях? Как были взаимосвязаны эти организации между собой? И при ответе, если Вы имеете отношение к этим организациям, обозначьте, пожалуйста, если Вы в них работали, временные промежутки.

Свидетель Шек Н.Г.: я работала в банке «Менатеп», в ЗАО «Роспром», в «ЮКОС Москва», в «ЮКОСе». Точную дату, когда я работала в этих организациях, я сказать не могу, потому что я не помню. Тем более что переход мой из ЗАО «Роспром» в «ЮКОС Москва», из «ЮКОС Москва» в «ЮКОС» происходил без моего личного участия, потому что я была в декретном отпуске, и это было как-то сделано без моего участия. 

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: а руководителей этих организаций Вы помните? В тот период времени, когда Вы работали там.

Свидетель Шек Н.Г.: в банке «Менатеп» руководителем был Михаил Борисович Ходорковский. Где еще? В ЗАО «Роспром», я уже не помню.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: а «ЮКОС Москва»?

Свидетель Шек Н.Г.: в «ЮКОС Москва» я тоже не помню, потому что я была в декретном отпуске.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: какие-то документы Вам приносили? Домой, вероятно, когда Вы были в декретном отпуске?
Свидетель Шек Н.Г.: наверное, я писала заявление. Возможно. И то, я не помню, писала ли я заявление на свой перевод из «Роспрома». Это был перевод, это было увольнение и принятие на работу переводом из ЗАО «Роспром» в «ЮКОС Москва». Но писала ли я заявление и на чье имя, я не помню.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: а фамилия Додонов Вам что-то говорит?

Свидетель Шек Н.Г.: Додонов был, насколько я помню, управляющий делами, как-то так называлось его должность, начальник департамента управления делами.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: эти организации каким-то образом были взаимосвязаны между собой или нет?

Свидетель Шек Н.Г.: я не знаю.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: кого еще Вы помните из сотрудников вышеупомянутых организаций, кроме Додонова и Ходорковского Михаила Борисовича, который является подсудимым по данному уголовному делу?

Свидетель Шек Н.Г.: в банке «Менатеп» я работала в приемной Голубовича Алексея Дмитриевича. В ЗАО «Роспром» тоже. А в «ЮКОСе» я уже числилась в управлении делами.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: а в банке «Менатеп» Вы в какой должности работали?
Свидетель Шек Н.Г.: фактически это была приемная, а как должность называлась, по-моему, старший инспектор. Фактически я была там секретарь.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: что в Ваши функциональные обязанности входило?

Свидетель Шек Н.Г.: то, что обычно входит.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: обусловленные трудовым договором, имеется в виду. И что Вы фактически выполняли в банке «Менатеп»?
Свидетель Шек Н.Г.: фактически я только работала в приемной Голубовича. То есть это был прием звонков, входящей, исходящей документации, организация каких-то переговоров.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: а в «ЮКОС Москва»?

Свидетель Шек Н.Г.: в «ЮКОС Москва» я фактически не работала, потому что я была в декретном отпуске.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: а в «Роспроме»?

Свидетель Шек Н.Г.: в «Роспроме» я тоже была в приемной Голубовича. В принципе, те же самые обязанности.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: в «Роспром» Вы перешли по собственной инициативе, или Вам кто-то предложил?

Свидетель Шек Н.Г.: в «Роспром» я перешла вместе со своим начальником.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: а кто-либо из сотрудников банка «Менатеп» перешел вместе с Вами на работу в «Роспром»? Кого-нибудь помните из сотрудников?
Свидетель Шек Н.Г.: сотрудников банка «Менатеп» я помню, но, кто перешел, не помню.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: перечислите, пожалуйста.

Свидетель Шек Н.Г.: Горбоносова Нина Владимировна, Черняк Александр Викторович. 

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: а сотрудников «Роспрома»?

Свидетель Шек Н.Г.: сотрудников «Роспрома» я уже не помню. Я не помню, они перешли вместе со мной в «Роспром» или нет. Мы как-то продолжали работать вместе, а кто где числился, я не помню.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: примерный временной промежуток времени определите, пожалуйста.

Свидетель Шек Н.Г.: 1990-1993 года.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: обозначьте суду для протокола.

Свидетель Шек Н.Г.: 1993-1994 года я работала в банке «Менатеп». В «Роспром» я перешла, как только он образовался. Когда образовался «Роспром», тогда я туда перешла. Если это был 1995 год, значит, это был 1995 год.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: и в банке «Менатеп», и в «Роспроме» Вы работали под руководством Голубовича?

Свидетель Шек Н.Г.: да.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: а Голубович под чьим руководством работал тогда непосредственно?

Свидетель Шек Н.Г.: я думаю, под руководством Ходорковского.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: прошу предъявить свидетелю на обозрение в томе 8 л.д.59-60: копию анкеты зарегистрированного лица.

Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б.: поддерживаю.

Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.

Подсудимый Лебедев П.Л.: не возражаю.

Защитник Клювгант В.В.: не возражаю.

Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.

Защитник Липцер Е.Л.: не возражаю.

Защитник Мирошниченко А.Е.: не возражаю.

Защитник Ривкин К.Н.: не возражаю.

Суд,

Постановил:

Ходатайство государственного обвинителя Лахтина В.А. удовлетворить, предъявить на обозрение свидетелю Шек Н.Г. том 8 л.д.59-60: копию анкеты зарегистрированного лица. 
Свидетель Шек Н.Г. обозревает л.д.59-60 тома 8: копию анкеты зарегистрированного лица.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: Вам эти документы знакомы?

Свидетель Шек Н.Г.: я их не помню, но здесь стоит моя подпись.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: согласно этой анкете, если Вы внимательно ее читаете, Вы являлись генеральным директором вышеуказанной компании, то есть компании «Глентон лимитед». Что Вы можете рассказать про эту компанию и, в первую очередь, что Вы можете рассказать про оформление этой анкеты? Когда первый раз Вы увидели эту анкету? Когда Вы исполнили подпись на этой анкете?

Свидетель Шек Н.Г.: я про эту компанию не могу ничего сказать. Когда я ее увидела, я это уже не помню. Но судя по дате, тут написано: декабрь 1998 года. 
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: в декабре 1998 года Вы в какой организации работали?

Свидетель Шек Н.Г.: в декабре 1998 года я работала, кажется, уже в ЗАО «Роспром».

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: где Вы могли видеть эту анкету и проставить подпись?

Свидетель Шек Н.Г.: анкету мне могли привезти.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: привезти откуда?

Свидетель Шек Н.Г.: откуда, я не знаю.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: откуда привозили документы обычно?

Свидетель Шек Н.Г.: откуда привозили, я не знаю. Могу сказать, что мне их привозили. Курьер, водитель.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: а курьер откуда привозил?

Свидетель Шек Н.Г.: не знаю, откуда он привозил. Он просто ко мне приезжал. Откуда он приезжал, я не знаю.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: он привез эту анкету?

Свидетель Шек Н.Г.: я могу сказать, что я подписывала документы, либо когда мне их привозил курьер, водитель, либо меня, опять же, брал водитель и отвозил в нотариальную контору.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: обстоятельства подписания анкеты расскажите?
Свидетель Шек Н.Г.: я не могу вспомнить, при каких обстоятельствах эта анкета была подписана, я вообще не помню. То есть я могу сказать, что эта подпись моя. Заполняла не я, это не мой почерк. А при каких обстоятельствах, я тоже не могу вспомнить.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: каким видом деятельности занималась эта организация: «Глентон лимитед»?

Свидетель Шек Н.Г.: я не знаю.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: общались Вы с кем-либо, допустим, с Голубовичем по поводу заполнения этой анкеты, советовались ли с кем-либо?

Свидетель Шек Н.Г.: нет, с Голубовичем я не общалась.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: какие события предопределяли заполнение этой анкеты? Почему Вы ее подписали, эту анкету?

Свидетель Шек Н.Г.: я собиралась уходить в декретный отпуск, кто-то из сотрудников банка «Менатеп» или «Роспрома» (я даже не помню, кто это был, но это был кто-то из знакомых, это был не какой-то человек с улицы) сказал, что есть возможность как-то зацепиться. Потому что положение было не совсем определенное, как бы в декрет, и неизвестно, вернусь ли я туда назад, возьмут ли меня опять на работу. Он сказал, что вроде бы как можно закрепиться и номинально быть директором в компании-нерезиденте, которая не повлечет никаких последствий для меня, потому что эта компания находится не на территории страны. Вроде как, согласна? Согласна. От меня требовалось только подписывать документы. Чем занимались в компании, мне не рассказывали, и я не знаю. И не знала. Через какое-то время мне позвонил человек, сказал, что «вот Вы дали согласие быть директором компании». Вот так. После этого мне, я не помню, либо этот человек, либо какой-то курьер привез анкету.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: Вы не исключаете, что анкета была привезена и инициатива подписания Вами этой анкеты исходила от сотрудника банка «Менатеп»?

Свидетель Шек Н.Г.: нет, я не исключаю. 

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: не исключаете?

Свидетель Шек Н.Г.: нет, не исключаю. Но я и не могу это точно сказать, это был сотрудник банка «Менатеп» или это был сотрудник ЗАО «Роспром», потому что я не помню.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: при таких обстоятельствах Вы и подписали эту анкету?

Свидетель Шек Н.Г.: да.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: а где конкретно Вы ее подписывали, не помните обстоятельства?

Свидетель Шек Н.Г.: совсем не помню. Я даже, если честно, не помню этого названия: «Глентон».
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: прошу предъявить свидетелю на обозрение в томе 8 л.д.76-79: копии протокола собрания правления директоров от 09 декабря 1996 года и его перевода на русский язык.

Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б.: поддерживаю.

Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.

Подсудимый Лебедев П.Л.: не возражаю.

Защитник Клювгант В.В.: не возражаю.

Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.

Защитник Липцер Е.Л.: не возражаю.

Защитник Мирошниченко А.Е.: не возражаю.

Защитник Ривкин К.Н.: не возражаю.

Суд,

Постановил:

Ходатайство государственного обвинителя Лахтина В.А. удовлетворить, предъявить на обозрение свидетелю Шек Н.Г. томе 8 л.д.76-79: копии протокола собрания правления директоров от 09 декабря 1996 года и его перевода на русский язык. 
Свидетель Шек Н.Г. обозревает л.д.76-79 тома 8: копии протокола собрания правления директоров от 09 декабря 1996 года и его перевода на русский язык.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: как Вы понимаете суть этого документа?

Свидетель Шек Н.Г.: я сейчас перевод читаю. В переводе точно не стоит подпись. На оригинале она тоже не стоит.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: Вы этот документ ранее когда-нибудь видели?

Свидетель Шек Н.Г.: нет.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: этот документ соответствует тем обстоятельствам, о которых Вы говорите? Вы являлись директором этой компании?

Свидетель Шек Н.Г.: судя по документам, я являлась директором.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: а кто-либо Вам говорил, каковы будут Ваши обязанности, когда Вы станете директором этой компании, или когда Вы уже были директором этой компании?

Свидетель Шек Н.Г.: человек, который мне позвонил по телефону и сказал, что будут привозить документы, он сказал, что мне надо будет ставить только подписи.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: на какие документы, касающиеся чего?

Свидетель Шек Н.Г.: касающиеся чего, не было сказано. Это были договора.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: а кто являлся учредителем этой компании, этот человек Вам не говорил?

Свидетель Шек Н.Г.: он мне не говорил. Я не знаю.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: как формировался уставный капитал?

Свидетель Шек Н.Г.: не знаю.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: устав этой компании Вы видели?

Свидетель Шек Н.Г.: нет, не видела.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: здесь перечислены фамилии лиц, которые тут присутствовали. Уиллис, Стефан Эплестон и так далее. Вы знаете, кому принадлежала эта компания?
Свидетель Шек Н.Г.: не знаю.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: Саманта Джейн Уиллис. Известна Вам эта гражданка?

Свидетель Шек Н.Г.: нет, не известна.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: присутствующий на этом собрании, согласно протоколу, кроме Саманты Джейн Уиллис, Стефан Марк Эплестон известен Вам, нет?

Свидетель Шек Н.Г.: нет, не известен.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: прошу предъявить свидетелю на обозрение в томе 8 л.д.83: копию карточки с образцами подписи.

Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б.: поддерживаю.

Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.

Подсудимый Лебедев П.Л.: не возражаю.

Защитник Клювгант В.В.: не возражаю.

Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.

Защитник Липцер Е.Л.: не возражаю.

Защитник Мирошниченко А.Е.: не возражаю.

Защитник Ривкин К.Н.: не возражаю.

Суд,

Постановил:

Ходатайство государственного обвинителя Лахтина В.А. удовлетворить, предъявить на обозрение свидетелю Шек Н.Г. том 8 л.д.83: копию карточки с образцами подписи. 
Свидетель Шек Н.Г. обозревает л.д.83 тома 8: копию карточки с образцами подписи.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: что Вы можете пояснить по данному документу? Имеется ли Ваши фамилия в этом документе, подписи? 

Свидетель Шек Н.Г.: здесь есть моя подпись. Написано, что я директор. Дата 15 июня 1998 года.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: где Вы в это время могли находиться или находились?

Свидетель Шек Н.Г.: в это время я не работала, находилась в декретном отпуске.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: где?

Свидетель Шек Н.Г.: в Москве.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: при каких обстоятельствах Вы исполнили эту подпись?

Свидетель Шек Н.Г.: судя по тому, что это образец подписи, тут стоит печать нотариуса, то это, наверное, должна быть нотариальная контора. Потому что в каких-то случаях приезжал водитель, и меня отвозили в нотариальную контору, к нотариусу. Потому что ко мне домой нотариус, конечно, не приходил.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: здесь указан нотариус. Что Вы можете пояснить по этому поводу?

Свидетель Шек Н.Г.: я могу по подписи сказать, что фамилия Пригородная.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: Вы раньше встречались с ним или нет?

Свидетель Шек Н.Г.: я даже не знаю, это мужчина или женщина.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: в некоторых случаях Вас не возили в какие-то помещения? Поэтому, может быть, фамилия нотариуса Вам о чем-то скажет, напомнит эти обстоятельства?
Свидетель Шек Н.Г.: я знаю, что нотариусы домой обычно не приезжают. В каких-то случаях я ездила в нотариальную контору. Я не помню, при каких обстоятельствах я подписывала 15 июня 1998 года этот акт.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: прошу суд обозреть в томе 22 л.д.226: копию документа на иностранном языке.

Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б.: поддерживаю.

Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.

Подсудимый Лебедев П.Л.: не возражаю.

Защитник Клювгант В.В.: не возражаю.

Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.

Защитник Липцер Е.Л.: не возражаю.

Защитник Мирошниченко А.Е.: не возражаю.
Защитник Ривкин К.Е.: не возражаю.

Суд,

Постановил:

Ходатайство государственного обвинителя Лахтина В.А. удовлетворить, обозреть л.д.226 тома 22: копию документа на иностранном языке.

Судом обозревается том 22 л.д.226 – копия документа на иностранном языке. 

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: прошу предъявить свидетелю на обозрение в томе 22 л.д.226: копию документа на иностранном языке.

Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б.: поддерживаю.

Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.

Подсудимый Лебедев П.Л.: не возражаю.

Защитник Клювгант В.В.: не возражаю.

Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.

Защитник Липцер Е.Л.: не возражаю.

Защитник Мирошниченко А.Е.: не возражаю.
Защитник Ривкин К.Е.: не возражаю.

Суд,

Постановил:

Ходатайство государственного обвинителя Лахтина В.А. удовлетворить, предъявить на обозрение свидетелю Шек Н.Г. том 22 л.д.226: копию документа на иностранном языке. 
Свидетель Шек Н.Г. обозревает л.д.226 тома 22: копию документа на иностранном языке.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: подписывали ли Вы этот документ на иностранном языке? Имеется ли Ваша подпись? Какое отношение Вы имеете к данному документу?

Свидетель Шек Н.Г.: под этим документом имеется моя подпись. Я подтверждаю, что это моя подпись. О чем этот документ, я увидела только что, потому что мне привозили на английском языке. Содержание на английском языке мне неизвестно, потому что английский язык я, можно сказать, не знаю. 
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: а какие даты отражены в этом документы? Посмотрите. Какие компании отражены в данном документе?

Свидетель Шек Н.Г.: это договор, то есть соглашение от 08 декабря 1998 года.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: компанию «Глентон лимитед» Вы видите в этом документе?

Свидетель Шек Н.Г.: да, видно.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: компанию «Сагиман холдинг лимитед»?
Свидетель Шек Н.Г.: здесь есть это название, да. Но в каких ролях выступали эти компании в этом соглашении, я не знаю.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: Вы что-то можете пояснить по поводу соглашения, касающегося приобретения компанией «Глентон лимитед» и компанией «Сагиман холдинг лимитед» 12 000 обыкновенный акций ОАО «Томскнефтепродукт-ВНК» номинальной стоимостью тысяча неденоминированных рублей?
Свидетель Шек Н.Г.: нет.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: прошу суд обозреть в томе 22 л.д.232: копию документа на иностранном языке.

Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б.: поддерживаю.

Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.

Подсудимый Лебедев П.Л.: не возражаю.

Защитник Клювгант В.В.: не возражаю.

Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.

Защитник Липцер Е.Л.: не возражаю.

Защитник Мирошниченко А.Е.: не возражаю.
Защитник Ривкин К.Е.: не возражаю.

Суд,

Постановил:

Ходатайство государственного обвинителя Лахтина В.А. удовлетворить, обозреть л.д.232 тома 22: копию документа на иностранном языке.

Судом обозревается том 22 л.д.232 – копия документа на иностранном языке. 

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: прошу предъявить свидетелю на обозрение том 22 л.д.232: копию документа на иностранном языке.

Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б.: поддерживаю.

Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.

Подсудимый Лебедев П.Л.: не возражаю.

Защитник Клювгант В.В.: не возражаю.

Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.

Защитник Липцер Е.Л.: не возражаю.

Защитник Мирошниченко А.Е.: не возражаю.
Защитник Ривкин К.Е.: не возражаю.

Суд,

Постановил:

Ходатайство государственного обвинителя Лахтина В.А. удовлетворить, предъявить на обозрение свидетелю Шек Н.Г. том 22 л.д.232: копию документа на иностранном языке. 
Свидетель Шек Н.Г. обозревает л.д.232 тома 22: копию документа на иностранном языке.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: что Вы можете сказать по поводу этого документа? Имеете ли Вы какое-либо отношение к этому документу? Какие компании здесь отражены, я уже сказал.

Свидетель Шек Н.Г.: под этим соглашением на английском языке стоит моя подпись. О содержании этого документа ничего сказать не могу, потому что на английском языке. Перевод мне не представляли, перевод я вижу в первый раз.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: дату Вы видите?

Свидетель Шек Н.Г.: да, 09 декабря 1998 года.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: а что Вы можете сказать по поводу договора, согласно которому компания «Глентон лимитед», где Вы являлись генеральным директором, приобрела у компании «Сагиман холдинг лимитед» 300 000 обыкновенных акций ОАО «Новосибирское предприятие по обеспечению нефтепродуктами – ВНК» номинальной стоимостью 100 неденоминированных российских рублей?

Свидетель Шек Н.Г.: по поводу того, что Вы сейчас сказали, я ничего сказать не могу.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: прошу огласить в томе 22 л.д.239-243 перевод на русский язык соглашения о покупке ценных бумаг (указанный документ на иностранном языке содержится на л.д.238).

Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б.: поддерживаю.

Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.

Подсудимый Лебедев П.Л.: не возражаю.

Защитник Клювгант В.В.: не возражаю.

Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.

Защитник Липцер Е.Л.: не возражаю.

Защитник Мирошниченко А.Е.: не возражаю.
Защитник Ривкин К.Е.: не возражаю.

Суд,

Постановил:

Ходатайство государственного обвинителя Лахтина В.А. удовлетворить, огласить том 22 л.д.239-243: перевод на русский язык соглашения о покупке ценных бумаг (указанный документ на иностранном языке содержится на л.д.238).

Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 22:

Л.д.239-243 перевод на русский язык соглашения о покупке ценных бумаг (указанный документ на иностранном языке содержится на л.д.238).
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: прошу предъявить свидетелю на обозрение в томе 22 л.д.238-243: копии соглашения о покупке ценных бумаг и его перевода на русский язык.

Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б.: поддерживаю.

Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.

Подсудимый Лебедев П.Л.: не возражаю.

Защитник Клювгант В.В.: не возражаю.

Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.

Защитник Липцер Е.Л.: не возражаю.

Защитник Мирошниченко А.Е.: не возражаю.
Защитник Ривкин К.Е.: не возражаю.

Суд,

Постановил:

Ходатайство государственного обвинителя Лахтина В.А. удовлетворить, предъявить на обозрение свидетелю Шек Н.Г. томе 22 л.д.238-243: копии соглашения о покупке ценных бумаг и его перевода на русский язык. 
Свидетель Шек Н.Г. обозревает л.д.238-243 тома 22: копии соглашения о покупке ценных бумаг и его перевода на русский язык.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: что Вам известно по поводу этого документа?

Свидетель Шек Н.Г.: по поводу этого документа могу только сказать, что есть моя подпись. О чем этот документ, я не знаю.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: когда Вы исполнили эту подпись? Где, в каком помещении? Кто Вам привозил этот документ? При каких обстоятельствах?

Свидетель Шек Н.Г.: судя по дате соглашения, это произошло в декабре 1998 года. Судя по дате соглашения. При каких условиях произошло подписание этого документа, я не помню.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: что Вам известно о соглашении, согласно которому компания «Глентон лимитед» приобрела у компании «Сагиман холдинг лимитед» 3 200 000 обыкновенных акций ОАО «Томскнефть-ВНК» номинальной стоимостью 125 неденоминированных рублей? Известно что-нибудь, не известно?

Свидетель Шек Н.Г.: ничего не известно.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: прошу предъявить свидетелю на обозрение в томе 22 л.д.253-258: копии соглашения о покупке ценных бумаг и его перевода на русский язык.

Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б.: поддерживаю.

Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.

Подсудимый Лебедев П.Л.: не возражаю.

Защитник Клювгант В.В.: не возражаю.

Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.

Защитник Липцер Е.Л.: не возражаю.

Защитник Мирошниченко А.Е.: не возражаю.

Защитник Ривкин К.Н.: не возражаю.

Суд,

Постановил:

Ходатайство государственного обвинителя Лахтина В.А. удовлетворить, предъявить на обозрение свидетелю Шек Н.Г. тома 22 л.д.253-258: копии соглашения о покупке ценных бумаг и его перевода на русский язык. 
Свидетель Шек Н.Г. обозревает л.д.253-258 тома 22: копии соглашения о покупке ценных бумаг и его перевода на русский язык.
Свидетель Шек Н.Г.: на этом документе стоит моя подпись. Содержание документа мне не известно.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: при каких обстоятельствах Вы подписали данный документ?

Свидетель Шек Н.Г.: я сейчас не помню.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: могут быть они аналогичны тем обстоятельствам, которые Вы излагали в данном судебном заседании?

Свидетель Шек Н.Г.: да.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: а что Вам известно о соглашении между компанией «Глентон лимитед» и «Сагиман холдинг лимитед», согласно которому компания «Глентон лимитед» приобрела у «Сагиман холдинг лимитед» миллион обыкновенных акций ОАО «Ачинский НПЗ» ВНК» номинальной стоимостью 25 неденоминированных российских рублей?

Свидетель Шек Н.Г.: мне ничего не известно.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: прошу огласить в томе 22 л.д.260-264 перевод на русский язык соглашения о покупке ценных бумаг (указанный документ на иностранном языке содержится на л.д.259).

Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б.: поддерживаю.

Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.

Подсудимый Лебедев П.Л.: не возражаю.

Защитник Клювгант В.В.: не возражаю.

Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.

Защитник Липцер Е.Л.: не возражаю.

Защитник Мирошниченко А.Е.: не возражаю.
Защитник Ривкин К.Е.: не возражаю.

Суд,

Постановил:

Ходатайство государственного обвинителя Лахтина В.А. удовлетворить, огласить том 22 л.д.260-264: перевод на русский язык соглашения о покупке ценных бумаг (указанный документ на иностранном языке содержится на л.д.259).

Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 22:

Л.д.260-264 перевод на русский язык соглашения о покупке ценных бумаг (указанный документ на иностранном языке содержится на л.д.259).
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: прошу предъявить свидетелю на обозрение в томе 22 л.д.259-264: копии соглашения о покупке ценных бумаг и его перевода на русский язык.

Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б.: поддерживаю.

Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.

Подсудимый Лебедев П.Л.: не возражаю.

Защитник Клювгант В.В.: не возражаю.

Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.

Защитник Липцер Е.Л.: не возражаю.

Защитник Мирошниченко А.Е.: не возражаю.

Защитник Ривкин К.Н.: не возражаю.

Суд,

Постановил:

Ходатайство государственного обвинителя Лахтина В.А. удовлетворить, предъявить на обозрение свидетелю Шек Н.Г. тома 22 л.д.259-264: копии соглашения о покупке ценных бумаг и его перевода на русский язык. 
Свидетель Шек Н.Г. обозревает л.д.259-264 тома 22: копии соглашения о покупке ценных бумаг и его перевода на русский язык.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: что Вам известно по поводу этого документа? Имеете ли Вы какое-то отношение к данному документу? Если имеете, то расскажите об обстоятельствах исполнения этого документа.

Свидетель Шек Н.Г.: о содержании документа я ничего не знаю. Могу сказать, что здесь стоит моя подпись.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: при каких обстоятельствах Вы поставили эту подпись?

Свидетель Шек Н.Г.: обстоятельства подписания этого документа я сейчас не помню. Но они были аналогичны всем предыдущим.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: предыдущим каким, озвученным в данном судебном заседании документам?
Свидетель Шек Н.Г.: да.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: а что Вам известно о соглашении, согласно которому компания «Глентон лимитед» приобрела у компании «Сагиман холдинг лимитед» 400 00 обычных акций «Хакаснефтепродукт» ВНК» номинальной стоимостью 10 неденоминированных рублей? Стоимость покупки равна 257 долларов США.
Свидетель Шек Н.Г.: мне об этом ничего не известно.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: прошу огласить в томе 22 л.д.266-270 перевод на русский язык соглашения о покупке ценных бумаг (указанный документ на иностранном языке содержится на л.д.265).

Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б.: поддерживаю.

Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.

Подсудимый Лебедев П.Л.: не возражаю.

Защитник Клювгант В.В.: не возражаю.

Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.

Защитник Липцер Е.Л.: не возражаю.

Защитник Мирошниченко А.Е.: не возражаю.
Защитник Ривкин К.Е.: не возражаю.

Суд,

Постановил:

Ходатайство государственного обвинителя Лахтина В.А. удовлетворить, огласить том 22 л.д.266-270: перевод на русский язык соглашения о покупке ценных бумаг (указанный документ на иностранном языке содержится на л.д.265).

Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 22:

Л.д.266-270 перевод на русский язык соглашения о покупке ценных бумаг (указанный документ на иностранном языке содержится на л.д.265).
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: прошу предъявить свидетелю на обозрение в томе 22 л.д.265-270: копии соглашения о покупке ценных бумаг и его перевода на русский язык.

Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б.: поддерживаю.

Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.

Подсудимый Лебедев П.Л.: не возражаю.

Защитник Клювгант В.В.: не возражаю.

Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.

Защитник Липцер Е.Л.: не возражаю.

Защитник Мирошниченко А.Е.: не возражаю.

Защитник Ривкин К.Н.: не возражаю.

Суд,

Постановил:

Ходатайство государственного обвинителя Лахтина В.А. удовлетворить, предъявить на обозрение свидетелю Шек Н.Г. том 22 л.д.265-270: копии соглашения о покупке ценных бумаг и его перевода на русский язык. 
Свидетель Шек Н.Г. обозревает л.д.265-270 тома 22: копии соглашения о покупке ценных бумаг и его перевода на русский язык.
Подсудимый Лебедев П.Л.: Ваша честь, по всем документам на английском языке, которые сегодня предъявлялись свидетелю Шеек. Это договора №5,7,8,11,16 и 19. Потому что у них продолжение везде одинаковое. Обратите внимание, что в этом договоре в п.1.2. написано на английском языке, и дальше на русском языке написано – ОАО «Нефтяная компания «ЮКОС». Даже школьные познания английского языка позволяют с уверенностью сказать, что речь идет о том, что ценные бумаги, являющиеся предметом договора, заложены в пользу «Нефтяной компании «ЮКОС». И эта формулировка указана в соглашениях, которые мы сегодня обозреваем. И имеет принципиальное значение. 

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: что Вы можете объяснить по поводу этого документа? 

Свидетель Шек Н.Г.: под этим документом стоит моя подпись. О содержании документа я ничего не знаю.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: а для компании «Глентон лимитед» какое значение имеют эти соглашения?

Свидетель Шек Н.Г.: я не знаю.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: знакомы ли Вы с Ковальчук?

Свидетель Шек Н.Г.: нет.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: я правильно понимаю, что в подготовке данного соглашения Вы не принимали участия?

Свидетель Шек Н.Г.: правильно, я не принимала участия.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: а кто принимал участие в подготовке данного соглашения?
Свидетель Шек Н.Г.: я не знаю.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: а об экономической целесообразности данного соглашения что-то можете сказать? Может быть, слышали последствия?

Свидетель Шек Н.Г.: нет.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: кто определял стоимость приобретения «Глентон» акций компании «Сагиман»?

Свидетель Шек Н.Г.: я не знаю.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: прошу огласить в томе 22 л.д.272 перевод на русский язык дополнительного соглашения от 13 января 1999 года (указанный документ на иностранном языке содержится на л.д.271).

Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б.: поддерживаю.

Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.

Подсудимый Лебедев П.Л.: не возражаю.

Защитник Клювгант В.В.: не возражаю.

Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.

Защитник Липцер Е.Л.: не возражаю.

Защитник Мирошниченко А.Е.: не возражаю.
Защитник Ривкин К.Е.: не возражаю.

Суд,

Постановил:

Ходатайство государственного обвинителя Лахтина В.А. удовлетворить, огласить том 22 л.д.272 перевод на русский язык дополнительного соглашения от 13 января 1999 года (указанный документ на иностранном языке содержится на л.д.271).

Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 22:

Л.д. 272 перевод на русский язык дополнительного соглашения от 13 января 1999 года (указанный документ на иностранном языке содержится на л.д.271).
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: прошу предъявить свидетелю на обозрение в томе 22 л.д.271-272: копии дополнительного соглашения от 13 января 1999 года и его перевода на русский язык.
Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б.: поддерживаю.

Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.

Подсудимый Лебедев П.Л.: не возражаю.

Защитник Клювгант В.В.: не возражаю.

Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.

Защитник Липцер Е.Л.: не возражаю.

Защитник Мирошниченко А.Е.: не возражаю.

Защитник Ривкин К.Н.: не возражаю.

Суд,

Постановил:

Ходатайство государственного обвинителя Лахтина В.А. удовлетворить, предъявить на обозрение свидетелю Шек Н.Г. том 22 л.д.271-272: копии дополнительного соглашения от 13 января 1999 года и его перевода на русский язык. 
Свидетель Шек Н.Г. обозревает л.д.271-272 тома 22: копии дополнительного соглашения от 13 января 1999 года и его перевода на русский язык.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: имеете ли Вы отношение какое-либо к этому документу?

Свидетель Шек Н.Г.: нет. На документ стоит моя подпись.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: что-либо Вам известно по поводу указанных здесь дат, ссылок на договоры?

Свидетель Шек Н.Г.: нет.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: как Вы проставили эту подпись? Содержание документа Вам понятно или непонятно?

Свидетель Шек Н.Г.: содержание документа мне непонятно.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: при каких обстоятельствах Вы проставили подпись?

Свидетель Шек Н.Г.: при каких обстоятельствах, я сейчас не могу вспомнить, как была проставлена эта подпись, при каких обстоятельствах. Но я предполагаю, что аналогично всем предыдущим документам.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: что-либо Вам известно о компании «Монткон холдинг лимитед»?

Свидетель Шек Н.Г.: нет, не известно.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: что-либо Вам известно о компании «Мидас трейдинг компани»?

Свидетель Шек Н.Г.: нет, не известно.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: что-либо известно об отношениях компании «Сагиман холдинг лимитед», директором которого Вы являетесь, с другими компаниями, кроме этих?

Свидетель Шек Н.Г.: нет, не известно.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: прошу предъявить свидетелю на обозрение в томе 6 л.д.97: копию передаточного распоряжения от 11 декабря 1998 года.

Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б.: поддерживаю.

Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.

Подсудимый Лебедев П.Л.: не возражаю.

Защитник Клювгант В.В.: не возражаю.

Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.

Защитник Липцер Е.Л.: не возражаю.

Защитник Мирошниченко А.Е.: не возражаю.

Защитник Ривкин К.Н.: не возражаю.

Суд,

Постановил:

Ходатайство государственного обвинителя Лахтина В.А. удовлетворить, предъявить на обозрение свидетелю Шек Н.Г. том 6 л.д.97: копию передаточного распоряжения от 11 декабря 1998 года. 
Свидетель Шек Н.Г. обозревает л.д.97 тома 6: копию передаточного распоряжения от 11 декабря 1998 года.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: свидетель, имеется ли здесь Ваша подпись?

Свидетель Шек Н.Г.: да, есть моя подпись.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: подписи других лиц имеются в этом документе? Подписи каких лиц Вы видите?
Свидетель Шек Н.Г.: я вижу подпись Ковальчук, Мандрыка.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: Мандрыка и Ковальчук. Вы раньше с этими гражданами встречались?

Свидетель Шек Н.Г.: нет.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: может быть, слышали о них что-либо?

Свидетель Шек Н.Г.: нет, ничего не слышала.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: свою подпись Вы при каких обстоятельствах проставили?

Свидетель Шек Н.Г.: я не помню, при каких обстоятельствах.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: а имеете ли Вы какое-то отношение к специализированному регистратору ЗАО «М-Реестр»?

Свидетель Шек Н.Г.: нет, не имею.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: где Вы находились 11 декабря 1998 года?

Свидетель Шек Н.Г.: я сейчас не могу вспомнить, где находилась 11 декабря 1998 года.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: когда-либо Вы подобные документы, то есть передаточные распоряжения, подписывали в жизни своей, помните?

Свидетель Шек Н.Г.: да, были передаточные распоряжения, по какому поводу, я не могу вспомнить.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: а где Вы могли их подписать? И где подписывали?

Свидетель Шек Н.Г.: передаточные распоряжения на подпись мне представлялись так же, как и соглашения.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: о которых Вы говорили в этом судебном заседании?

Свидетель Шек Н.Г.: да.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: а к компании ОАО «Томскнефтепродукт-ВНК» какое-то отношение имеете?

Свидетель Шек Н.Г.: нет, не имею.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: к компании «Сагиман холдинг лимитед» имеете отношение?

Свидетель Шек Н.Г.: нет, не имею.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: к компании «Томскнефть-ВНК» имеете отношение?

Свидетель Шек Н.Г.: нет.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: какие взаимоотношения были между этими тремя компаниями, что можете пояснить?

Свидетель Шек Н.Г.: я ничего не могу пояснить по этому поводу.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: а кто являлся учредителями этих компаний?

Свидетель Шек Н.Г.: я не знаю.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: в связи с чем происходила перерегистрация акций?

Свидетель Шек Н.Г.: я не знаю, то есть я просто не в курсе.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: прошу предъявить свидетелю на обозрение в томе 6 л.д.120: копию передаточного распоряжения от 11 декабря 1998 года.

Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б.: поддерживаю.

Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.

Подсудимый Лебедев П.Л.: не возражаю.

Защитник Клювгант В.В.: не возражаю.

Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.

Защитник Липцер Е.Л.: не возражаю.

Защитник Мирошниченко А.Е.: не возражаю.

Защитник Ривкин К.Н.: не возражаю.

Суд,

Постановил:

Ходатайство государственного обвинителя Лахтина В.А. удовлетворить, предъявить на обозрение свидетелю Шек Н.Г. том 6 л.д.120: копию передаточного распоряжения от 11 декабря 1998 года. 
Свидетель Шек Н.Г. обозревает л.д.120 тома 6: копию передаточного распоряжения от 11 декабря 1998 года.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: что Вы можете пояснить по данному документу? Имеется ли здесь Ваша подпись и подписи других лиц?

Свидетель Шек Н.Г.: по этому документу могу сказать, что здесь имеется моя подпись.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: при каких обстоятельствах Вы ее проставили, эту подпись?

Свидетель Шек Н.Г.: я думаю, что аналогично всем предыдущим.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: подписи каких лиц здесь Вы еще видите?

Свидетель Шек Н.Г.: я сейчас вижу здесь подпись Ковальчук и подпись Мандрыка.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: когда Вы ставили свою подпись, подписи этих лиц уже имелись в этом документе?

Свидетель Шек Н.Г.: я не помню.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: а что Вы можете пояснить по поводу компаний и отношений между компаниями «Сагиман холдинг лимитед», ОАО «Томскнефтепродукт-ВНК» и «Глентон лимитед»?

Свидетель Шек Н.Г.: я ничего не могу сказать.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: по поводу перерегистрации вышеуказанных акций что-то можете сказать?

Свидетель Шек Н.Г.: нет, ничего не могу сказать.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: в связи с проставлением подписи в данном документе, Вы какое-то отношение имели к регистратору ЗАО «М-Реестр»?

Свидетель Шек Н.Г.: нет, никакого отношения.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: посещали помещение, где располагался регистратор «М-Реестр»?

Свидетель Шек Н.Г.: нет, я не знаю, где располагался регистратор.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: а что-нибудь можете пояснить по поводу этого регистратора?

Свидетель Шек Н.Г.: я даже не знаю, что такое регистратор.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: прошу предъявить свидетелю на обозрение в томе 6 л.д.137: копию передаточного распоряжения от 10 декабря 1998 года.

Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б.: поддерживаю.

Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.

Подсудимый Лебедев П.Л.: не возражаю.

Защитник Клювгант В.В.: не возражаю.

Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.

Защитник Липцер Е.Л.: не возражаю.

Защитник Мирошниченко А.Е.: не возражаю.

Защитник Ривкин К.Н.: не возражаю.

Суд,

Постановил:

Ходатайство государственного обвинителя Лахтина В.А. удовлетворить, предъявить на обозрение свидетелю Шек Н.Г. том 6 л.д.137: копию передаточного распоряжения от 10 декабря 1998 года. 
Свидетель Шек Н.Г. обозревает л.д.137 тома 6: копию передаточного распоряжения от 10 декабря 1998 года.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: что Вы можете пояснить по данному документу?

Свидетель Шек Н.Г.: здесь стоит моя подпись.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: подписи каких лиц еще?

Свидетель Шек Н.Г.: подписи Ковальчук и Мандрыки.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: они уже стояли, когда Вы ставили свою подпись?

Свидетель Шек Н.Г.: я не помню.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: при каких обстоятельствах Вы проставили свою подпись?

Свидетель Шек Н.Г.: при таких же, как раньше.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: что Вы можете пояснить по поводу взаимоотношений финансово-хозяйственных между этими тремя озвученными организациями?

Свидетель Шек Н.Г.: я ничего не могу пояснить.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: ЗАО «М-Реестр» Вы посещали или не посещали после проставления этой подписи?

Свидетель Шек Н.Г.: ЗАО «М-Реестр» я не посещала никогда.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: прошу предъявить свидетелю в томе 6 л.д.171: копию передаточного распоряжения от 11 декабря 1998 года.

Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б.: поддерживаю.

Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.

Подсудимый Лебедев П.Л.: не возражаю.

Защитник Клювгант В.В.: не возражаю.

Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.

Защитник Липцер Е.Л.: не возражаю.

Защитник Мирошниченко А.Е.: не возражаю.

Защитник Ривкин К.Н.: не возражаю.

Суд,

Постановил:

Ходатайство государственного обвинителя Лахтина В.А. удовлетворить, предъявить на обозрение свидетелю Шек Н.Г. том 6 л.д.171: копию передаточного распоряжения от 11 декабря 1998 года. 
Свидетель Шек Н.Г. обозревает л.д.171 тома 6: копию передаточного распоряжения от 11 декабря 1998 года.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: что Вы можете пояснить по данному документу?

Свидетель Шек Н.Г.: могу пояснить только, что здесь стоит моя подпись.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: а подписи каких лиц еще здесь стоят?

Свидетель Шек Н.Г.: я вижу здесь подпись Ковальчук и подпись Мандрыка.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: они уже стояли, когда Вы ставили свою подпись?

Свидетель Шек Н.Г.: я не помню.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: а каковы обстоятельства подписания Вами этого документа?

Свидетель Шек Н.Г.: обстоятельства такие же, как и при подписании остальных.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: что-нибудь о сути финансово-хозяйственных отношений между тремя вышеозвученными организациями Вы можете пояснить?

Свидетель Шек Н.Г.: нет, ничего по этому поводу сказать не могу.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: а по поводу отношения к «М-Реестр»? Посещали ли Вы регистратора или нет после подписания, относили какие-нибудь документы туда?

Свидетель Шек Н.Г.: «М-Реестр» я не помещала никогда.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: прошу предъявить свидетелю на обозрение в томе 6 л.д.185: копию передаточного распоряжения от 10 декабря 1998 года.

Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б.: поддерживаю.

Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.

Подсудимый Лебедев П.Л.: не возражаю.

Защитник Клювгант В.В.: не возражаю.

Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.

Защитник Липцер Е.Л.: не возражаю.

Защитник Мирошниченко А.Е.: не возражаю.

Защитник Ривкин К.Н.: не возражаю.

Суд,

Постановил:

Ходатайство государственного обвинителя Лахтина В.А. удовлетворить, предъявить на обозрение свидетелю Шек Н.Г. том 6 л.д.185: копию передаточного распоряжения от 10 декабря 1998 года. 
Свидетель Шек Н.Г. обозревает л.д.185 тома 6: копию передаточного распоряжения от 10 декабря 1998 года.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: вопросы аналогичные по поводу этого документа. 
Свидетель Шек Н.Г.: здесь стоит моя подпись, стоит подпись Ковальчука и Мандрыки, «М-Реестр» я не посещала.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: что-либо в связи с этим документом известно по поводу финансово-хозяйственных отношений между этими тремя организациями?

Свидетель Шек Н.Г.: нет, мне ничего не известно.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: прошу предъявить свидетелю на обозрение в томе 6 л.д.154: копию передаточного распоряжения от 11 декабря 1998 года.

Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б.: поддерживаю.

Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.

Подсудимый Лебедев П.Л.: не возражаю.

Защитник Клювгант В.В.: не возражаю.

Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.

Защитник Липцер Е.Л.: не возражаю.

Защитник Мирошниченко А.Е.: не возражаю.

Защитник Ривкин К.Н.: не возражаю.

Суд,

Постановил:

Ходатайство государственного обвинителя Лахтина В.А. удовлетворить, предъявить на обозрение свидетелю Шек Н.Г. том 6 л.д.154: копию передаточного распоряжения от 11 декабря 1998 года. 
Свидетель Шек Н.Г. обозревает л.д.154 тома 6: копию передаточного распоряжения от 11 декабря 1998 года.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: что Вам известно по поводу обстоятельств исполнения данного документа?

Свидетель Шек Н.Г.: этот документ я подписывала при таких же обстоятельствах, как и все предыдущие. Здесь стоит подпись Ковальчука и Мандрыки, об отношениях между упомянутыми здесь компаниями я ничего не знаю, «М-Реестр» я не посещала.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: а по поводу подписания данных документов Вы с кем-нибудь советовались, может быть, после подписания?

Свидетель Шек Н.Г.: нет.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: с Голубовичем, с другими гражданами?

Свидетель Шек Н.Г.: нет.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: прошу огласить в томе 23 л.д.81-85: перевод на русский язык соглашения о покупке ценных бумаг от 08 декабря 1998 года (указанный документ на иностранном языке содержится на л.д.80), л.д.87-91: перевод на русский язык соглашения о покупке ценных бумаг от 09 декабря 1998 года (указанный документ на иностранном языке содержится на л.д.86), л.д.93-97: перевод на русский язык соглашения о покупке ценных бумаг от 10 декабря 1998 года (указанный документ на иностранном языке содержится на л.д.92), л.д.108-112: перевод на русский язык соглашения о покупке ценных бумаг от 10 декабря 1998 года (указанный документ на иностранном языке содержится на л.д.107), л.д.114-118: перевод на русский язык соглашения о покупке ценных бумаг от 10 декабря 1998 года (указанный документ на иностранном языке содержится на л.д.113).

Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б.: поддерживаю.

Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.

Подсудимый Лебедев П.Л.: не возражаю.

Защитник Клювгант В.В.: не возражаю.

Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.

Защитник Липцер Е.Л.: не возражаю.

Защитник Мирошниченко А.Е.: не возражаю.

Защитник Ривкин К.Н.: не возражаю.

Суд,

Постановил:

Ходатайство государственного обвинителя Лахтина В.А. удовлетворить, огласить том 23 л.д.81-85: перевод на русский язык соглашения о покупке ценных бумаг от 08 декабря 1998 года (указанный документ на иностранном языке содержится на л.д.80), том 23 л.д.87-91: перевод на русский язык соглашения о покупке ценных бумаг от 09 декабря 1998 года (указанный документ на иностранном языке содержится на л.д.86), том 23 л.д.93-97: перевод на русский язык соглашения о покупке ценных бумаг от 10 декабря 1998 года (указанный документ на иностранном языке содержится на л.д.92), том 23 л.д.108-112: перевод на русский язык соглашения о покупке ценных бумаг от 10 декабря 1998 года (указанный документ на иностранном языке содержится на л.д.107), том 23 л.д.114-118: перевод на русский язык соглашения о покупке ценных бумаг от 10 декабря 1998 года (указанный документ на иностранном языке содержится на л.д.113).

Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 23:

Л.д. 81-85 перевод на русский язык соглашения о покупке ценных бумаг от 08 декабря 1998 года (указанный документ на иностранном языке содержится на л.д.80);

Л.д. 87-91 перевод на русский язык соглашения о покупке ценных бумаг от 09 декабря 1998 года (указанный документ на иностранном языке содержится на л.д.86);

Л.д. 93-97 перевод на русский язык соглашения о покупке ценных бумаг от 10 декабря 1998 года (указанный документ на иностранном языке содержится на л.д.92);

Л.д. 108-112 перевод на русский язык соглашения о покупке ценных бумаг от 10 декабря 1998 года (указанный документ на иностранном языке содержится на л.д.107);

Л.д. 114-118 перевод на русский язык соглашения о покупке ценных бумаг от 10 декабря 1998 года (указанный документ на иностранном языке содержится на л.д.113).

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: прошу предъявить свидетелю на обозрение в томе 23 л.д.80-85: копии соглашения о покупке ценных бумаг от 08 декабря 1998 года м его перевода на русский язык.

Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б.: поддерживаю.

Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.

Подсудимый Лебедев П.Л.: не возражаю.

Защитник Клювгант В.В.: не возражаю.

Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.

Защитник Липцер Е.Л.: не возражаю.

Защитник Мирошниченко А.Е.: не возражаю.

Защитник Ривкин К.Н.: не возражаю.

Суд,

Постановил:

Ходатайство государственного обвинителя Лахтина В.А. удовлетворить, предъявить на обозрение свидетелю Шек Н.Г. том 23 л.д.80-85: копии соглашения о покупке ценных бумаг от 08 декабря 1998 года м его перевода на русский язык. 
Свидетель Шек Н.Г. обозревает л.д.80-85 тома 23: копии соглашения о покупке ценных бумаг от 08 декабря 1998 года м его перевода на русский язык.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: что Вы можете объяснить по данному документу?

Свидетель Шек Н.Г.: под этим документом стоит моя подпись. Документ датирован 08 декабря 1998 года.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: при каких обстоятельствах Вы подписали этот документ?

Свидетель Шек Н.Г.: документ был подписан аналогично.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: еще какие-нибудь подписи фигурируют в этом документе?

Свидетель Шек Н.Г.: здесь стоит чья-то подпись, но чья подпись, я не знаю.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: когда Вы подписывали этот документ, эта подпись стояла уже или не стояла?

Свидетель Шек Н.Г.: я не помню.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: что Вам известно о соглашении, согласно которому компания «Глентон лимитед» приобрела у компании «Монтекито холдинг лимитед» 5 000 обыкновенных акций «Томскнефтепродукт-ВНК» номинальной стоимостью 1 000 неденоминированных рублей?

Свидетель Шек Н.Г.: о подписании соглашения мне ничего не известно.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: прошу предъявить свидетелю на обозрение в томе 23 л.д.86-91: копии соглашения о покупке ценных бумаг от 09 декабря 1998 года м его перевода на русский язык.

Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б.: поддерживаю.

Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.

Подсудимый Лебедев П.Л.: не возражаю.

Защитник Клювгант В.В.: не возражаю.

Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.

Защитник Липцер Е.Л.: не возражаю.

Защитник Мирошниченко А.Е.: не возражаю.

Защитник Ривкин К.Н.: не возражаю.

Суд,

Постановил:

Ходатайство государственного обвинителя Лахтина В.А. удовлетворить, предъявить на обозрение свидетелю Шек Н.Г. том 23 л.д.86-91: копии соглашения о покупке ценных бумаг от 09 декабря 1998 года м его перевода на русский язык. 
Свидетель Шек Н.Г. обозревает л.д.86-91 тома 23: копии соглашения о покупке ценных бумаг от 09 декабря 1998 года м его перевода на русский язык.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: что Вы можете пояснить по обстоятельствам исполнения данного документа?

Свидетель Шек Н.Г.: этот документ был подписан аналогично всем предыдущим представленным документам. Подписан мной, подписан еще кем-то, не знаю, кем, фамилия не стоит. И дата договора – 09 декабря 1998 года.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: кто обычно вышеуказанные и этот документ Вам привозил?

Свидетель Шек Н.Г.: привозил водитель.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: водитель какой организации?

Свидетель Шек Н.Г.: я не знаю, какой организации. Но это был не один водитель.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: а как Вы представляли, откуда эти документы, где они исполняются и откуда они привозятся, из какой организации?

Свидетель Шек Н.Г.: мне предварительно звонил человек, который изначально был первым контактным лицом, он предупреждал, что приедет водитель, привезет документы на подпись. Тут стояли галочки, они и сейчас стоят, эти галочки.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: а в пользу каких организаций исполнялись эти договоры или подписывались эти договоры, как Вы представляете?

Свидетель Шек Н.Г.: я не представляю, я не интересовалась.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: а что Вам известно о соглашении, согласно которому компания «Глентон лимитед» приобретает у компании «Монтекито холдинг лимитед» 700 000 обыкновенных акций «Ачинский НПЗ» ВНК» номинальной стоимостью 25 неденоминированных рублей?

Свидетель Шек Н.Г.: я ничего не знаю.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: прошу предъявить свидетелю на обозрение в томе 23 л.д.92-97: копии соглашения о покупке ценных бумаг от 10 декабря 1998 года м его перевода на русский язык.

Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б.: поддерживаю.

Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.

Подсудимый Лебедев П.Л.: не возражаю.

Защитник Клювгант В.В.: не возражаю.

Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.

Защитник Липцер Е.Л.: не возражаю.

Защитник Мирошниченко А.Е.: не возражаю.

Защитник Ривкин К.Н.: не возражаю.

Суд,

Постановил:

Ходатайство государственного обвинителя Лахтина В.А. удовлетворить, предъявить на обозрение свидетелю Шек Н.Г. том 23 л.д.92-97: копии соглашения о покупке ценных бумаг от 10 декабря 1998 года м его перевода на русский язык. 
Свидетель Шек Н.Г. обозревает л.д.92-97 тома 23: копии соглашения о покупке ценных бумаг от 10 декабря 1998 года м его перевода на русский язык.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: что Вам известно об обстоятельствах исполнения данного документа, проставления Вами подписи, если таковая есть здесь?
Свидетель Шек Н.Г.: здесь есть моя подпись. О содержании документа мне ничего не известно. Подписан он был при обстоятельствах, аналогичных предыдущим.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: а что Вам известно о соглашении, согласно которому компания «Глентон лимитед» приобретает у компании «Монтекито холдинг лимитед» 1 миллион обыкновенных акций «Томскнефть-ВНК» номинальной стоимостью 125 неденоминированных рублей?

Свидетель Шек Н.Г.: мне об этом ничего не известно.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: прошу предъявить свидетелю на обозрение в томе 23 л.д.107-112: копии соглашения о покупке ценных бумаг от 10 декабря 1998 года м его перевода на русский язык.

Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б.: поддерживаю.

Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.

Подсудимый Лебедев П.Л.: не возражаю.

Защитник Клювгант В.В.: не возражаю.

Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.

Защитник Липцер Е.Л.: не возражаю.

Защитник Мирошниченко А.Е.: не возражаю.

Защитник Ривкин К.Н.: не возражаю.

Суд,

Постановил:

Ходатайство государственного обвинителя Лахтина В.А. удовлетворить, предъявить на обозрение свидетелю Шек Н.Г. том 23 л.д.107-112: копии соглашения о покупке ценных бумаг от 10 декабря 1998 года м его перевода на русский язык. 
Свидетель Шек Н.Г. обозревает л.д.107-112 тома 23: копии соглашения о покупке ценных бумаг от 10 декабря 1998 года м его перевода на русский язык.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: что Вы можете объяснить об обстоятельствах исполнения данного документа?

Свидетель Шек Н.Г.: на этом документе стоит моя подпись. Подписан он был при таких же условиях, как и все предыдущие. О содержании документов ничего сказать не могу.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: а что Вам известно о соглашении между компанией «Глентон лимитед», согласно которому эта компания приобрела у компании «Челлита холдинг лимитед» 170 000 обыкновенных акций ОАО «Новосибирское предприятие по обеспечению нефтепродуктами ВНК» номинальной стоимостью 100 неденоминированных рублей?

Свидетель Шек Н.Г.: мне об этом ничего не известно.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: прошу предъявить свидетелю на обозрение в томе 23 л.д.113-118: копии соглашения о покупке ценных бумаг от 10 декабря 1998 года м его перевода на русский язык.

Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б.: поддерживаю.

Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.

Подсудимый Лебедев П.Л.: не возражаю.

Защитник Клювгант В.В.: не возражаю.

Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.

Защитник Липцер Е.Л.: не возражаю.

Защитник Мирошниченко А.Е.: не возражаю.

Защитник Ривкин К.Н.: не возражаю.

Суд,

Постановил:

Ходатайство государственного обвинителя Лахтина В.А. удовлетворить, предъявить на обозрение свидетелю Шек Н.Г. том 23 л.д.113-118: копии соглашения о покупке ценных бумаг от 10 декабря 1998 года м его перевода на русский язык. 
Свидетель Шек Н.Г. обозревает л.д.113-118 тома 23: копии соглашения о покупке ценных бумаг от 10 декабря 1998 года м его перевода на русский язык.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: что Вам известно об  обстоятельствах исполнения данного документа и отношениях между вышеуказанными компаниями?

Свидетель Шек Н.Г.: под этим документом стоит моя подпись, подписан он был при тех же условиях, что и предыдущие. О содержании документа мне ничего не известно.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: а что Вам известно о соглашении, согласно которому компания «Глентон лимитед» приобретает у компании «Монтекито холдинг лимитед» 250 495 обыкновенных акций «Хакаснефтепродукт ВНК» номинальной стоимостью 10 неденоминированных рублей?

Свидетель Шек Н.Г.: ничего не могу сказать.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: прошу предъявить свидетелю на обозрение в томе 23 л.д.119-124: копии соглашения о покупке ценных бумаг от 10 декабря 1998 года и его перевода на русский язык.

Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б.: поддерживаю.

Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.

Подсудимый Лебедев П.Л.: не возражаю.

Защитник Клювгант В.В.: не возражаю.

Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.

Защитник Липцер Е.Л.: не возражаю.

Защитник Мирошниченко А.Е.: не возражаю.

Защитник Ривкин К.Н.: не возражаю.

Суд,

Постановил:

Ходатайство государственного обвинителя Лахтина В.А. удовлетворить, предъявить на обозрение свидетелю Шек Н.Г. том 23 л.д.119-124: копии соглашения о покупке ценных бумаг от 10 декабря 1998 года и его перевода на русский язык. 
Свидетель Шек Н.Г. обозревает л.д.119-124 тома 23: копии соглашения о покупке ценных бумаг от 10 декабря 1998 года и его перевода на русский язык.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: что Вам известно по поводу обстоятельств подписания данного документа?

Свидетель Шек Н.Г.: этот документ подписан мной при таких же обстоятельствах, как предыдущие, о содержании документа мне ничего не известно.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: а что Вам известно по поводу соглашения между компанией «Глентон лимитед», которая, согласно данному соглашению, приобрела у компании «Монтекито холдинг лимитед» 1 505 обыкновенных акций компании «Томскнефтегеофизика ВНК» номинальной стоимостью 1 000 неденоминированных российских рублей?

Свидетель Шек Н.Г.: мне об этом ничего не известно.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: фамилия Гришняева Вам о чем-то говорит?

Свидетель Шек Н.Г.: нет, ни о чем.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: а кто определял стоимость приобретения компанией «Глентон лимитед» акций у компании «Монтекито холдинг лимитед»?

Свидетель Шек Н.Г.: я не знаю, кто определял стоимость.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: прошу огласить в томе 23 л.д.126: перевод на русский язык дополнительного соглашения от 13 января 1999 года (указанный документ на иностранном языке содержится на л.д.125).

Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б.: поддерживаю.

Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.

Подсудимый Лебедев П.Л.: не возражаю.

Защитник Клювгант В.В.: не возражаю.

Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.

Защитник Липцер Е.Л.: не возражаю.

Защитник Мирошниченко А.Е.: не возражаю.
Защитник Ривкин К.Е.: не возражаю.
Суд,

Постановил:

Ходатайство государственного обвинителя Лахтина В.А. удовлетворить, огласить том 23 л.д.126: перевод на русский язык дополнительного соглашения от 13 января 1999 года (указанный документ на иностранном языке содержится на л.д.125).

Государственный обвинитель Лахтин В.А. обозревает:

Том 23:

Л.д. 126 перевод на русский язык дополнительного соглашения от 13 января 1999 года (указанный документ на иностранном языке содержится на л.д.125).
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: прошу предъявить свидетелю на обозрение в томе 23 л.д.125-126: копии дополнительного соглашения от 13 января 1999 года и его перевода на русский язык.

Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б.: поддерживаю.

Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.

Подсудимый Лебедев П.Л.: не возражаю.

Защитник Клювгант В.В.: не возражаю.

Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.

Защитник Липцер Е.Л.: не возражаю.

Защитник Мирошниченко А.Е.: не возражаю.

Защитник Ривкин К.Н.: не возражаю.

Суд,

Постановил:

Ходатайство государственного обвинителя Лахтина В.А. удовлетворить, предъявить на обозрение свидетелю Шек Н.Г. том 23 л.д.125-126: копии дополнительного соглашения от 13 января 1999 года и его перевода на русский язык. 
Свидетель Шек Н.Г. обозревает л.д.125-126 тома 23: копии дополнительного соглашения от 13 января 1999 года и его перевода на русский язык.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: что Вам известно о данном дополнительном соглашении от 13 января 1999 года?
Свидетель Шек Н.Г.: мне об этом ничего не известно. Я могу подтвердить, что здесь стоит моя подпись.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: эту подпись Вы проставили каким образом, где и при каких обстоятельствах?

Свидетель Шек Н.Г.: обстоятельства были аналогичны всем предыдущим.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: что вообще Вам известно о финансово-хозяйственных отношениях между компанией «Мидас трейдинг компани груп лимитед», компанией «Монтекито холдинг лимитед» и «Глентон лимитед» в связи с этим соглашением?
Свидетель Шек Н.Г.: мне ничего не известно об отношениях между этими компаниями.

Судом объявляется перерыв.
12 часов 00 минут - судебное заседание продолжено в том же составе.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: прошу предъявить свидетелю на обозрение в томе 6 л.д.93: копию передаточного распоряжения от 11 декабря 1998 года.

Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б.: поддерживаю.

Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.

Подсудимый Лебедев П.Л.: не возражаю.

Защитник Клювгант В.В.: не возражаю.

Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.

Защитник Липцер Е.Л.: не возражаю.

Защитник Мирошниченко А.Е.: не возражаю.

Защитник Ривкин К.Н.: не возражаю.

Суд,

Постановил:

Ходатайство государственного обвинителя Лахтина В.А. удовлетворить, предъявить на обозрение свидетелю Шек Н.Г. том 6 л.д.93: копию передаточного распоряжения от 11 декабря 1998 года. 
Свидетель Шек Н.Г. обозревает л.д.93 тома 6: копию передаточного распоряжения от 11 декабря 1998 года.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: что Вы можете пояснить по поводу данного документа? 

Свидетель Шек Н.Г.: на этом документе стоит моя подпись, стоит подпись Гришняевой, Мандрыки. По содержанию документа я сказать ничего не могу, в ЗАО «М-Реестр» я не ходила.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: а по поводу взаимоотношений между компаниями «Монтекито холдинг лимитед», «Томскнефть-ВНК» и «Глентон лимитед» что-то можете показать?

Свидетель Шек Н.Г.: нет, по поводу взаимоотношений четырех компаний я ничего не знаю.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: в связи с чем происходила перерегистрация этих акций?

Свидетель Шек Н.Г.: я не знаю.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: прошу предъявить свидетелю на обозрение в томе 6 л.д.116: копию передаточного распоряжения от 11 декабря 1998 года.

Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б.: поддерживаю.

Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.

Подсудимый Лебедев П.Л.: не возражаю.

Защитник Клювгант В.В.: не возражаю.

Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.

Защитник Липцер Е.Л.: не возражаю.

Защитник Мирошниченко А.Е.: не возражаю.

Защитник Ривкин К.Н.: не возражаю.

Суд,

Постановил:

Ходатайство государственного обвинителя Лахтина В.А. удовлетворить, предъявить на обозрение свидетелю Шек Н.Г. том 6 л.д.116: копию передаточного распоряжения от 11 декабря 1998 года. 
Свидетель Шек Н.Г. обозревает л.д.116 тома 6: копию передаточного распоряжения от 11 декабря 1998 года.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: что Вы можете пояснить по поводу данного документа?

Свидетель Шек Н.Г.: на этом документе стоит моя подпись, подпись Гришняевой, Мандрыки. А об отношениях компаний, указанных здесь, я ничего не знаю, в ЗАО «М-Реестр» я не ходила.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: прошу предъявить свидетелю на обозрение в томе 6 л.д.133: копию передаточного распоряжения от 10 декабря 1998 года.

Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б.: поддерживаю.

Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.

Подсудимый Лебедев П.Л.: не возражаю.

Защитник Клювгант В.В.: не возражаю.

Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.

Защитник Липцер Е.Л.: не возражаю.

Защитник Мирошниченко А.Е.: не возражаю.

Защитник Ривкин К.Н.: не возражаю.

Суд,

Постановил:

Ходатайство государственного обвинителя Лахтина В.А. удовлетворить, предъявить на обозрение свидетелю Шек Н.Г. том 6 л.д.133: копию передаточного распоряжения от 10 декабря 1998 года. 
Свидетель Шек Н.Г. обозревает л.д.133 тома 6: копию передаточного распоряжения от 10 декабря 1998 года.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: что Вы можете пояснить по данному документу и о взаимоотношениях между этими организациями, и исполнении подписей в данном документе?

Свидетель Шек Н.Г.: этот документ подписан мной, здесь стоят подписи Гришняевой, Мандрыки. О содержании документа я ничего сказать не могу, об отношениях между компаниями, указанными в этом документе, я ничего сказать не могу, в ЗАО «М-Реестр» я не ходила.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: прошу предъявить свидетелю на обозрение в томе 6 л.д.150: копию передаточного распоряжения от 11 декабря 1998 года.

Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б.: поддерживаю.

Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.

Подсудимый Лебедев П.Л.: не возражаю.

Защитник Клювгант В.В.: не возражаю.

Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.

Защитник Липцер Е.Л.: не возражаю.

Защитник Мирошниченко А.Е.: не возражаю.

Защитник Ривкин К.Н.: не возражаю.

Суд,

Постановил:

Ходатайство государственного обвинителя Лахтина В.А. удовлетворить, предъявить на обозрение свидетелю Шек Н.Г. том 6 л.д.150: копию передаточного распоряжения от 11 декабря 1998 года. 
Свидетель Шек Н.Г. обозревает л.д.150 тома 6: копию передаточного распоряжения от 11 декабря 1998 года.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: что Вы можете сказать по поводу исполнения данного документа?

Свидетель Шек Н.Г.: здесь стоит моя подпись, стоит подпись Гришняевой, Мандрыки. По поводу содержания этого документа ничего сказать не могу, о взаимоотношениях компаний, указанных здесь, ничего сказать не могу, в ЗАО «М-Реестр» не ходила.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: а подписывали где, при каких обстоятельствах?

Свидетель Шек Н.Г.: а подписывала я при обстоятельствах, аналогичных всем предыдущим.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: прошу предъявить свидетелю на обозрение в томе 6 л.д.167: копию передаточного распоряжения от 11 декабря 1998 года.

Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б.: поддерживаю.

Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.

Подсудимый Лебедев П.Л.: не возражаю.

Защитник Клювгант В.В.: не возражаю.

Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.

Защитник Липцер Е.Л.: не возражаю.

Защитник Мирошниченко А.Е.: не возражаю.

Защитник Ривкин К.Н.: не возражаю.

Суд,

Постановил:

Ходатайство государственного обвинителя Лахтина В.А. удовлетворить, предъявить на обозрение свидетелю Шек Н.Г. тома 6 л.д.167: копию передаточного распоряжения от 11 декабря 1998 года. 
Свидетель Шек Н.Г. обозревает л.д.167 тома 6: копию передаточного распоряжения от 11 декабря 1998 года.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: что Вы можете сказать по поводу исполнения данного документа?

Свидетель Шек Н.Г.: на этом документе стоит моя подпись, стоит подпись Гришняевой, Мандрыки. Об отношениях между компаниями, указанными в этом документе, я ничего не знаю, по содержанию документа ничего сказать не могу, в ЗАО «М-Реестр» не ходила.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: прошу предъявить свидетелю на обозрение в томе 6 л.д.180: копию передаточного распоряжения от 11 декабря 1998 года.

Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б.: поддерживаю.

Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.

Подсудимый Лебедев П.Л.: не возражаю.

Защитник Клювгант В.В.: не возражаю.

Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.

Защитник Липцер Е.Л.: не возражаю.

Защитник Мирошниченко А.Е.: не возражаю.

Защитник Ривкин К.Н.: не возражаю.

Суд,

Постановил:

Ходатайство государственного обвинителя Лахтина В.А. удовлетворить, предъявить на обозрение свидетелю Шек Н.Г. том 6 л.д.180: копию передаточного распоряжения от 11 декабря 1998 года. 
Свидетель Шек Н.Г. обозревает л.д.180 тома 6: копию передаточного распоряжения от 11 декабря 1998 года.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: что Вы можете сказать по поводу исполнения данного документа?

Свидетель Шек Н.Г.: этот документ подписан мной, здесь стоят подписи Гришняевой, Мандрыки. По поводу содержания документа сказать ничего не могу, о взаимоотношениях компаний, указанных здесь, ничего сказать не могу, в ЗАО «М-Реестр» не ходила.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: прошу суд обозреть в томе 23 л.д.209, 215, 221, 236, 242: копии документов на иностранном языке.
Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: поддерживаю.

Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.

Подсудимый Лебедев П.Л.: не возражаю.

Защитник Клювгант В.В.: не возражаю.

Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.

Защитник Липцер Е.Л.: не возражаю.

Защитник Мирошниченко А.Е.: не возражаю.

Защитник Ривкин К.Н.: не возражаю.

Суд,

Постановил:

Ходатайство государственного обвинителя Лахтина В.А. удовлетворить, обозреть том 23 л.д.209, 215, 221, 236, 242: копии документов на иностранном языке.
Судом обозреваются том 23 л.д. 209, 215, 221, 236, 242 – копии документов на иностранном языке. 

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: прошу предъявить свидетелю на обозрение в томе 23 л.д.209: копию документа на иностранном языке.

Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б.: поддерживаю.

Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.

Подсудимый Лебедев П.Л.: не возражаю.

Защитник Клювгант В.В.: не возражаю.

Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.

Защитник Липцер Е.Л.: не возражаю.

Защитник Мирошниченко А.Е.: не возражаю.

Защитник Ривкин К.Н.: не возражаю.

Суд,

Постановил:

Ходатайство государственного обвинителя Лахтина В.А. удовлетворить, предъявить на обозрение свидетелю Шек Н.Г. том 23 л.д.209: копию документа на иностранном языке. 
Свидетель Шек Н.Г. обозревает л.д.209 тома 23: копию документа на иностранном языке.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: что Вам известно об обстоятельствах исполнения данного документа? 

Свидетель Шек Н.Г.: в этом документе стоит моя подпись, подписывала я при обстоятельствах, аналогичных предыдущим. О содержании документа мне ничего не известно.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: что-нибудь о соглашении между компанией «Глентон лимитед», которая приобрела у компании «Челлита лимитед» 1 000 обыкновенных акций «Томскнефтепродукт-ВНК» номинальной стоимостью 1 000 неденоминированных рублей, Вам известно?

Свидетель Шек Н.Г.: нет, не известно.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: а фамилию Бородина Вы когда-нибудь слышали?

Свидетель Шек Н.Г.: нет, не слышала.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: прошу предъявить свидетелю на обозрение в томе 23 л.д.215: копию документа на иностранном языке.

Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б.: поддерживаю.

Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.

Подсудимый Лебедев П.Л.: не возражаю.

Защитник Клювгант В.В.: не возражаю.

Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.

Защитник Липцер Е.Л.: не возражаю.

Защитник Мирошниченко А.Е.: не возражаю.

Защитник Ривкин К.Н.: не возражаю.

Суд,

Постановил:

Ходатайство государственного обвинителя Лахтина В.А. удовлетворить, предъявить на обозрение свидетелю Шек Н.Г. том 23 л.д.215: копию документа на иностранном языке. 
Свидетель Шек Н.Г. обозревает л.д.215 тома 23: копию документа на иностранном языке.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: что Вы можете пояснить по поводу исполнения данного документа? Посмотрите на данный документ и поясните, пожалуйста, имеете ли Вы какое-то отношение к нему.

Свидетель Шек Н.Г.: этот документ подписан мной, документ на английском языке, содержание документа мне неизвестно, был подписан при обстоятельствах, аналогичных предыдущим.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: а что Вам известно о соглашении, согласно которому компания «Глентон лимитед» приобретает у компании «Челлита лимитед» 500 000 обыкновенных акций ОАО «Ачинский НПЗ-ВНК» номинальной стоимостью 25 неденоминированных рублей?

Свидетель Шек Н.Г.: ничего не известно.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: прошу предъявить свидетелю на обозрение в томе 23 л.д.221: копию документа на иностранном языке.

Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б.: поддерживаю.

Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.

Подсудимый Лебедев П.Л.: не возражаю.

Защитник Клювгант В.В.: не возражаю.

Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.

Защитник Липцер Е.Л.: не возражаю.

Защитник Мирошниченко А.Е.: не возражаю.

Защитник Ривкин К.Н.: не возражаю.

Суд,

Постановил:

Ходатайство государственного обвинителя Лахтина В.А. удовлетворить, предъявить на обозрение свидетелю Шек Н.Г. том 23 л.д.221: копию документа на иностранном языке. 
Свидетель Шек Н.Г. обозревает л.д.221 тома 23: копию документа на иностранном языке.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: поясните, имеете ли Вы какое-то отношение к данному документу.

Свидетель Шек Н.Г.: на этом документе стоит моя подпись. Содержание документа мне неизвестно. Подписан документ был при условиях, аналогичных предыдущим.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: а что Вам известно о соглашении, согласно которому компания «Глентон лимитед» приобретает у компании «Челлита лимитед» 1 112 200 обыкновенных акций «Томскнефть-ВНК» номинальной стоимостью 125 неденоминированных рублей?

Свидетель Шек Н.Г.: об этом мне ничего не известно.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: прошу предъявить свидетелю на обозрение в томе 23 л.д.236: копию документа на иностранном языке.

Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б.: поддерживаю.

Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.

Подсудимый Лебедев П.Л.: не возражаю.

Защитник Клювгант В.В.: не возражаю.

Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.

Защитник Липцер Е.Л.: не возражаю.

Защитник Мирошниченко А.Е.: не возражаю.

Защитник Ривкин К.Н.: не возражаю.

Суд,

Постановил:

Ходатайство государственного обвинителя Лахтина В.А. удовлетворить, предъявить на обозрение свидетелю Шек Н.Г. том 23 л.д.236: копию документа на иностранном языке. 
Свидетель Шек Н.Г. обозревает л.д.236 тома 23: копию документа на иностранном языке.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: что Вы можете пояснить по поводу исполнения данного документа?

Свидетель Шек Н.Г.: под этим документом стоит моя подпись, содержание документа мне неизвестно, подписан документ был при тех же обстоятельствах, что и все предыдущие.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: что Вам известно о соглашении, о покупке ценных бумаг с вышеуказанным номером и датированным данным числом, согласно которому компания «Глентон лимитед» приобретает у компании «Челлита лимитед» 54 605 обыкновенных акций «Новосибирское предприятие по обеспечению нефтепродуктами ВНК»?

Свидетель Шек Н.Г.: мне ничего не известно.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: прошу предъявить свидетелю на обозрение в томе 23 л.д.242: копию документа на иностранном языке.

Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б.: поддерживаю.

Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.

Подсудимый Лебедев П.Л.: не возражаю.

Защитник Клювгант В.В.: не возражаю.

Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.

Защитник Липцер Е.Л.: не возражаю.

Защитник Мирошниченко А.Е.: не возражаю.

Защитник Ривкин К.Н.: не возражаю.

Суд,

Постановил:

Ходатайство государственного обвинителя Лахтина В.А. удовлетворить, предъявить на обозрение свидетелю Шек Н.Г. том 23 л.д.242: копию документа на иностранном языке. 
Свидетель Шек Н.Г. обозревает л.д.242 тома 23: копию документа на иностранном языке.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: что Вам известно по поводу исполнения данного документа?
Свидетель Шек Н.Г.: на этом документе стоит моя подпись, содержание документа мне неизвестно, подписан документ был при условиях, аналогичным предыдущим.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: а что Вам известно о соглашении, согласно которому компания «Глентон лимитед» приобретает у компании «Челлита лимитед» 85 000 обыкновенных акций «Хакаснефтепродукт-ВНК» номинальной стоимостью 10 неденоминированных рублей?

Свидетель Шек Н.Г.: ничего не известно.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: что-либо Вам известно, кто определял стоимость покупки «Глентон лимитед» акций у компании «Челлита лимитед»?

Свидетель Шек Н.Г.: нет, мне неизвестно, кто определял стоимость покупки.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: каким образом готовились проекты этих документов?

Свидетель Шек Н.Г.: я не знаю.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: пытались ли Вы когда-нибудь узнать по поводу подробностей исполнения данных документов?

Свидетель Шек Н.Г.: нет, не пыталась.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: прошу огласить в томе 23 л.д.249: перевод на русский язык дополнительного соглашения от 13 января 1999 года (указанный документ на иностранном языке содержится на л.д.248).

Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б.: поддерживаю.

Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.

Подсудимый Лебедев П.Л.: не возражаю.

Защитник Клювгант В.В.: не возражаю.

Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.

Защитник Липцер Е.Л.: не возражаю.

Защитник Мирошниченко А.Е.: не возражаю.

Защитник Ривкин К.Н.: не возражаю.

Суд,

Постановил:

Ходатайство государственного обвинителя Лахтина В.А. удовлетворить, огласить том 23 л.д.249: перевод на русский язык дополнительного соглашения от 13 января 1999 года (указанный документ на иностранном языке содержится на л.д.248).

Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 23:

Л.д. 249 перевод на русский язык дополнительного соглашения от 13 января 1999 года (указанный документ на иностранном языке содержится на л.д.248).
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: прошу предъявить свидетелю на обозрение в томе 23 л.д.248-249: копии дополнительного соглашения от 13 января 1999 года и его перевода на русский язык.

Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б.: поддерживаю.

Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.

Подсудимый Лебедев П.Л.: не возражаю.

Защитник Клювгант В.В.: не возражаю.

Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.

Защитник Липцер Е.Л.: не возражаю.

Защитник Мирошниченко А.Е.: не возражаю.

Защитник Ривкин К.Н.: не возражаю.

Суд,

Постановил:

Ходатайство государственного обвинителя Лахтина В.А. удовлетворить, предъявить на обозрение свидетелю Шек Н.Г. том 23 л.д.248-249: копии дополнительного соглашения от 13 января 1999 года и его перевода на русский язык. 
Свидетель Шек Н.Г. обозревает л.д.248-249 тома 23: копии дополнительного соглашения от 13 января 1999 года и его перевода на русский язык.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: свидетель, что Вы можете сказать об обстоятельствах исполнения данного документа?

Свидетель Шек Н.Г.: на этом документе стоит моя подпись, содержание документа мне неизвестно, подпись была поставлена при обстоятельствах, аналогичным предыдущим.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: документ каким числом датирован?

Свидетель Шек Н.Г.: документ датирован 13 января 1999 года.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: что Вам известно о дополнительном соглашении от 13 января 1999 года, согласно которому компания «Глентон лимитед», в соответствии с соглашениями о покупке ценных бумаг от 08 декабря, 09 декабря, 10 декабря 1998 года, передала компании «Челлита лимитед» как средство оплаты простой вексель №1/99 от 11.01.99 года компании «Мидас трейдинг компании групп лимитед» на сумму 10 209 долларов США?

Свидетель Шек Н.Г.: ничего не известно.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: что Вам известно о взаимоотношениях между этими компаниями? Был ли вышеуказанный вексель ликвидным?

Свидетель Шек Н.Г.: нет, ничего не знаю.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: прошу предъявить свидетелю на обозрение в томе 6 л.д.92, 114, 131, 148, 165: копии передаточных распоряжений от 11 декабря 1998 года.

Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б.: поддерживаю.

Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.

Подсудимый Лебедев П.Л.: не возражаю.

Защитник Клювгант В.В.: не возражаю.

Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.

Защитник Липцер Е.Л.: не возражаю.

Защитник Мирошниченко А.Е.: не возражаю.

Защитник Ривкин К.Н.: не возражаю.

Суд,

Постановил:

Ходатайство государственного обвинителя Лахтина В.А. удовлетворить, предъявить на обозрение свидетелю Шек Н.Г. томе 6 л.д.92, 114, 131, 148, 165: копии передаточных распоряжений от 11 декабря 1998 года. 
Свидетель Шек Н.Г. обозревает л.д.92, 114, 131, 148, 165 тома 6: копии передаточных распоряжений от 11 декабря 1998 года.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: Вам известно содержание этих документов? Имеются ли подписи в этих документах Ваши?

Свидетель Шек Н.Г.: в этих документах имеется моя подпись.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: еще подписи каких лиц имеются на данных документах?

Свидетель Шек Н.Г.: я вижу подписи Бородиной, Мандрыки.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: подписи стояли уже, когда Вы подписывали эти документы?

Свидетель Шек Н.Г.: я не помню.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: при каких обстоятельствах Вы подписали эти документы?

Свидетель Шек Н.Г.: были подписаны так же, как и предыдущие документы.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: по поводу обстоятельств перерегистрации Вам что-то известно?

Свидетель Шек Н.Г.: нет, я ничего не знаю по поводу перерегистрации.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: о взаимоотношениях между компаниями «Челлита лимитед», «Глентон лимитед», «Томскнефть-ВНК»?

Свидетель Шек Н.Г.: нет, ничего о взаимоотношениях компаний этих я не знаю.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: исходя из каких финансово-хозяйственных отношений компания «Челлита лимитед» просила перерегистрировать акции вышеуказанных компаний: «Томскнефть-ВНК», «Томскнефтепродукт-ВНК», «Ачинский нефтеперерабатывающий завод ВНК» и ОАО «Хакаснефтепродукт-ВНК» в собственность «Глентон лимитед»?

Свидетель Шек Н.Г.: я по этому поводу ничего не знаю.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: прошу огласить в томе 24 л.д.168-172 перевод на русский язык соглашения о покупке ценных бумаг от 15 декабря 1998 года (указанный документ на иностранном языке содержится на л.д.167), обозреть л.д.182, 188, 194, 200, 206: копии документов на иностранном языке.
Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б.: поддерживаю.

Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.

Подсудимый Лебедев П.Л.: не возражаю.

Защитник Клювгант В.В.: не возражаю.

Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.

Защитник Липцер Е.Л.: не возражаю.

Защитник Мирошниченко А.Е.: не возражаю.

Защитник Ривкин К.Н.: не возражаю.

Суд,

Постановил:

Ходатайства государственного обвинителя Лахтина В.А. удовлетворить, огласить том 24 л.д.168-172: перевод на русский язык соглашения о покупке ценных бумаг от 15 декабря 1998 года (указанный документ на иностранном языке содержится на л.д.167), обозреть то 24 л.д.182, 188, 194, 200, 206: копии документов на иностранном языке.

Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 24:

Л.д. 168-172 перевод на русский язык соглашения о покупке ценных бумаг от 15 декабря 1998 года (указанный документ на иностранном языке содержится на л.д.167). 
Судом обозреваются том 24 л.д.182, 188, 194, 200, 206: копии документов на иностранном языке. 

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: прошу предъявить свидетелю на обозрение в томе 24 л.д.167-172: копии соглашения о покупке ценных бумаг от 15 декабря 1998 года и его перевода на русский язык.

Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б.: поддерживаю.

Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.

Подсудимый Лебедев П.Л.: не возражаю.

Защитник Клювгант В.В.: не возражаю.

Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.

Защитник Липцер Е.Л.: не возражаю.

Защитник Мирошниченко А.Е.: не возражаю.

Защитник Ривкин К.Н.: не возражаю.

Суд,

Постановил:

Ходатайство государственного обвинителя Лахтина В.А. удовлетворить, предъявить на обозрение свидетелю Шек Н.Г. том 24 л.д.167-172: копии соглашения о покупке ценных бумаг от 15 декабря 1998 года и его перевода на русский язык. 
Свидетель Шек Н.Г. обозревает л.д.167-172 тома 24: копии соглашения о покупке ценных бумаг от 15 декабря 1998 года и его перевода на русский язык.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: что Вы можете пояснить по данному документу?

Свидетель Шек Н.Г.: на этом документе стоит моя подпись, содержание документа мне неизвестно, подписан был при условиях, аналогичным предыдущим.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: что-либо Вам известно о соглашении, о том, что компания «Монткон холдинг лимитед» приобретает у компании «Глентон лимитед» обыкновенных акций ОАО «Томскнефть-ВНК» номинальной стоимостью 125 неденоминированных рублей?

Свидетель Шек Н.Г.: нет, мне об этом ничего не известно.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: а подпись другого лица Вы видите в данном документе?

Свидетель Шек Н.Г.: да, я вижу.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: она уже стояла здесь?

Свидетель Шек Н.Г.: это я не помню.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: прошу предъявить свидетелю на обозрение в томе 24 л.д.182: копию документа на иностранном языке.

Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б.: поддерживаю.

Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.

Подсудимый Лебедев П.Л.: не возражаю.

Защитник Клювгант В.В.: не возражаю.

Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.

Защитник Липцер Е.Л.: не возражаю.

Защитник Мирошниченко А.Е.: не возражаю.

Защитник Ривкин К.Н.: не возражаю.

Суд,

Постановил:

Ходатайство государственного обвинителя Лахтина В.А. удовлетворить, предъявить на обозрение свидетелю Шек Н.Г. том 24 л.д.182: копию документа на иностранном языке. 
Свидетель Шек Н.Г. обозревает л.д.182 том 24: копию документа на иностранном языке.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: что Вам известно по поводу исполнения данного документа? Подписывали ли Вы его или не подписывали?

Свидетель Шек Н.Г.: на этом документе стоит моя подпись, подписан был при таких же обстоятельствах, как и предыдущий документ, содержание документа мне неизвестно.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: прошу предъявить свидетелю на обозрение в томе 24 л.д.188: копию документа на иностранном языке.

Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б.: поддерживаю.

Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.

Подсудимый Лебедев П.Л.: не возражаю.

Защитник Клювгант В.В.: не возражаю.

Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.

Защитник Липцер Е.Л.: не возражаю.

Защитник Мирошниченко А.Е.: не возражаю.

Защитник Ривкин К.Н.: не возражаю.

Суд,

Постановил:

Ходатайство государственного обвинителя Лахтина В.А. удовлетворить, предъявить на обозрение свидетелю Шек Н.Г. том 24 л.д.188: копию документа на иностранном языке. 
Свидетель Шек Н.Г. обозревает л.д.188 том 24: копию документа на иностранном языке.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: что Вы можете сказать по поводу этого документа?

Свидетель Шек Н.Г.: на этом документе стоит моя подпись, содержание документа мне неизвестно, подписан документ при обстоятельствах таких же, как и ранее представленные документы.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: а что Вам известно по поводу соглашения, согласно которому «Монткон холдинг лимитед» приобретает у компании «Глентон лимитед» 300 000 обыкновенных акций ОАО «Новосибирское предприятие по обеспечению нефтепродуктами» ВНК» номинальной стоимостью 100 неденоминированных рублей и ценные бумаги, согласно данном соглашению, передаются в залог в пользу ОАО «Нефтяной компании «ЮКОС»?

Свидетель Шек Н.Г.: мне об этом ничего не известно.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: прошу предъявить свидетелю на обозрение в томе 24 л.д.194: копию документа на иностранном языке.

Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б.: поддерживаю.

Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.

Подсудимый Лебедев П.Л.: не возражаю.

Защитник Клювгант В.В.: не возражаю.

Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.

Защитник Липцер Е.Л.: не возражаю.

Защитник Мирошниченко А.Е.: не возражаю.

Защитник Ривкин К.Н.: не возражаю.

Суд,

Постановил:

Ходатайство государственного обвинителя Лахтина В.А. удовлетворить, предъявить на обозрение свидетелю Шек Н.Г. том 24 л.д.194: копию документа на иностранном языке. 
Свидетель Шек Н.Г. обозревает л.д.194 том 24: копию документа на иностранном языке.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: что Вам известно по поводу данного документа?

Свидетель Шек Н.Г.: здесь стоит моя подпись, содержание документа мне неизвестно, подписан документ при условиях, аналогичным предыдущим.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: что Вам известно по поводу соглашения, согласно которому компания «Монткон холдинг лимитед» приобретала у компании «Глентон лимитед» 400 000 обыкновенных акций ОАО «Хакаснефтепродукт» номинальной стоимостью 10 неденоминированных рублей и вышеуказанные ценные бумаги передавались в залог в пользу компании ОАО «Нефтяная компания «ЮКОС»?

Свидетель Шек Н.Г.: мне об этом ничего не известно.

Подсудимый Лебедев П.Л.: Ваша честь, я специально стал слушать некоторые вопросы. В соглашениях об этом не говорится. В соглашениях говорится о том, что акции эмитентов уже находятся в залоге в пользу компании «ЮКОС», из залога они никуда не передаются. Мало того, что она не знает содержания договоров, ее еще и вопросами вводят в заблуждение относительно содержания документов.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: прошу предъявить свидетелю на обозрение в томе 24 л.д.200: копию документа на иностранном языке.

Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б.: поддерживаю.

Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.

Подсудимый Лебедев П.Л.: не возражаю.

Защитник Клювгант В.В.: не возражаю.

Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.

Защитник Липцер Е.Л.: не возражаю.

Защитник Мирошниченко А.Е.: не возражаю.

Защитник Ривкин К.Н.: не возражаю.

Суд,

Постановил:

Ходатайство государственного обвинителя Лахтина В.А. удовлетворить, предъявить на обозрение свидетелю Шек Н.Г. том 24 л.д.200: копию документа на иностранном языке. 
Свидетель Шек Н.Г. обозревает л.д.200 том 24: копию документа на иностранном языке.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: что Вам известно по поводу этого документа? Имеются ли какие-либо подписи? Где Вы его подписывали?

Свидетель Шек Н.Г.: здесь имеется моя подпись, подписывался он аналогично всем предыдущим, содержание документа мне неизвестно.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: а что Вам известно о соглашении, согласно которому компания «Монткон холдинг лимитед» приобрела у компании «Глентон лимитед» 10 000 обыкновенных акций ОАО «Томскнефтепродукт-ВНК» номинальной стоимостью 1 000 неденоминированных рублей?

Свидетель Шек Н.Г.: мне об этом ничего не известно.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: прошу предъявить свидетелю на обозрение в томе 24 л.д.206: копию документа на иностранном языке.

Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б.: поддерживаю.

Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.

Подсудимый Лебедев П.Л.: не возражаю.

Защитник Клювгант В.В.: не возражаю.

Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.

Защитник Липцер Е.Л.: не возражаю.

Защитник Мирошниченко А.Е.: не возражаю.

Защитник Ривкин К.Н.: не возражаю.

Суд,

Постановил:

Ходатайство государственного обвинителя Лахтина В.А. удовлетворить, предъявить на обозрение свидетелю Шек Н.Г. том 24 л.д.206: копию документа на иностранном языке. 
Свидетель Шек Н.Г. обозревает л.д.206 том 24: копию документа на иностранном языке.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: что Вам известно по поводу содержания данного документа, подписания данного документа, подготовки данного документа?

Свидетель Шек Н.Г.: по поводу содержания и подготовки данного документа мне ничего не известно. Здесь стоит моя подпись, подписывался он при обстоятельствах, аналогичным предыдущим.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: что Вам известно о соглашении от 15 декабря 1998 года, согласно которому компания «Монткон холдинг лимитед» приобрела у компании «Глентон лимитед» 2 450 обыкновенных акций ОАО «Томскнефтегеофизика-ВНК» номинальной стоимостью 1 000 неденоминированных рублей?

Свидетель Шек Н.Г.: мне об этом ничего не известно.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: что Вам известно вообще о взаимоотношениях финансово-хозяйственных между вышеуказанными компаниями, которые здесь были представлены, в этих документах?

Свидетель Шек Н.Г.: мне вообще ничего не известно об отношениях между этими компаниями.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: Вы каким-то образом участвовали в подготовке данных документов?

Свидетель Шек Н.Г.: нет, не участвовала.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: интересовались когда-либо, кто участвовал в подготовке данных документов?

Свидетель Шек Н.Г.: нет, не интересовалась.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: с гражданской Колупаевой Вы знакомы?

Свидетель Шек Н.Г.: нет, не знакома.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: четко можете сказать, кто определял стоимость акций?

Свидетель Шек Н.Г.: я не знаю, кто определял стоимость акций.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: прошу предъявить свидетелю на обозрение в томе 22 л.д.85-86: копию схемы сделок по проекту «Томск».

Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б.: поддерживаю.

Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.

Подсудимый Лебедев П.Л.: не возражаю.

Защитник Клювгант В.В.: не возражаю.

Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.

Защитник Липцер Е.Л.: не возражаю.

Защитник Мирошниченко А.Е.: не возражаю.

Защитник Ривкин К.Н.: не возражаю.

Суд,

Постановил:

Ходатайство государственного обвинителя Лахтина В.А. удовлетворить, предъявить на обозрение свидетелю Шек Н.Г. том 22 л.д.85-86: копию схемы сделок по проекту «Томск». 
Свидетель Шек Н.Г. обозревает л.д.85-86 тома 22: копию схемы сделок по проекту «Томск».

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: какое отношение Вы имели к обмену акций, которые здесь отражены в схематичном порядке? И видели ли ранее эту схему? Участвовали ли Вы в обсуждении и составлении этой схемы?

Свидетель Шек Н.Г.: я эту схему вижу первый раз. Какое отношение я имела к обмену акций, я не знаю.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: к данной схеме Вы никакого отношения не имеете?

Свидетель Шек Н.Г.: я не имею никакого отношения к этой схеме.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: кто-либо Вам сообщал, каковы были последствия исполнения тех соглашений, дополнительных соглашений, тех документов, сделок, которые Вы подписывали?

Свидетель Шек Н.Г.: я не знаю, какие были последствия подписания этих документов.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: прошу огласить в томе 24 л.д.213: перевод на русский язык дополнительного соглашения от 12 января 1999 года (указанный документ на иностранном языке содержится на л.д.212).

Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б.: поддерживаю.

Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.

Подсудимый Лебедев П.Л.: не возражаю.

Защитник Клювгант В.В.: не возражаю.

Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.

Защитник Липцер Е.Л.: не возражаю.

Защитник Мирошниченко А.Е.: не возражаю.

Защитник Ривкин К.Н.: не возражаю.

Суд,

Постановил:

Ходатайство государственного обвинителя Лахтина В.А. удовлетворить, огласить том 24 л.д.213: перевод на русский язык дополнительного соглашения от 12 января 1999 года (указанный документ на иностранном языке содержится на л.д.212).

Государственный обвинитель Лахтин В.А. оглашает:

Том 24:

Л.д. 213 перевод на русский язык дополнительного соглашения от 12 января 1999 года (указанный документ на иностранном языке содержится на л.д.212).
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: прошу предъявить свидетелю на обозрение в томе 24 л.д.212-213: копии дополнительного соглашения от 12 января 1999 года и его перевода на русский язык.

Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б.: поддерживаю.

Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.

Подсудимый Лебедев П.Л.: не возражаю.

Защитник Клювгант В.В.: не возражаю.

Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.

Защитник Липцер Е.Л.: не возражаю.

Защитник Мирошниченко А.Е.: не возражаю.

Защитник Ривкин К.Н.: не возражаю.

Суд,

Постановил:

Ходатайство государственного обвинителя Лахтина В.А. удовлетворить, предъявить на обозрение свидетелю Шек Н.Г. том 24 л.д.212-213: копии дополнительного соглашения от 12 января 1999 года и его перевода на русский язык. 
Свидетель Шек Н.Г. обозревает л.д.212-213 тома 24: копии дополнительного соглашения от 12 января 1999 года и его перевода на русский язык.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: имеете ли Вы отношение к данному документу? 

Свидетель Шек Н.Г.: на этом документе стоит моя подпись.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: при каких обстоятельствах она была проставлена?

Свидетель Шек Н.Г.: при обстоятельствах, аналогичных предыдущим.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: а подписи каких-либо других лиц стоят в данном документе?

Свидетель Шек Н.Г.: здесь стоит подпись неизвестного лица.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: о взаимоотношениях между компаниями «Монткон холдинг лимитед» и «Глентон лимитед» Вам что-то известно?

Свидетель Шек Н.Г.: нет, ничего не известно.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: что Вам известно о дополнительном соглашении от 12 января 1999 года, согласно которому компания «Монткон холдинг лимитед» в соответствии с соглашениями о покупке ценных бумаг от 15 декабря 1998 года передала компании «Глентон лимитед» как средство оплаты простой вексель компании «Монткон холдинг лимитед» на сумму 28 853 доллара США?

Свидетель Шек Н.Г.: мне об этом ничего не известно.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: а в качестве средства оплаты, векселя, что-нибудь известно об этом?

Свидетель Шек Н.Г.: нет, я ничего не знаю про вексель.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: здесь указана подпись другого лица. Что-то известно о стороне этого дополнительного соглашения?
Свидетель Шек Н.Г.: мне ничего не известно.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: и о представителе стороны?

Свидетель Шек Н.Г.: мне ничего не известно.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: прошу предъявить свидетелю на обозрение в томе 6 л.д.102,122,139,156,173,187: копии передаточных распоряжений от 15 декабря 1998 года.

Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: поддерживаю.

Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б.: поддерживаю.

Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.

Подсудимый Лебедев П.Л.: не возражаю.

Защитник Клювгант В.В.: не возражаю.

Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.

Защитник Липцер Е.Л.: не возражаю.

Защитник Мирошниченко А.Е.: не возражаю.

Защитник Ривкин К.Н.: не возражаю.

Суд,

Постановил:

Ходатайство государственного обвинителя Лахтина В.А. удовлетворить, предъявить на обозрение свидетелю Шек Н.Г. том 6 л.д.102,122,139,156,173,187: копии передаточных распоряжений от 15 декабря 1998 года. 
Свидетель Шек Н.Г. обозревает л.д.102,122,139,156,173,187 тома 6: копии передаточных распоряжений от 15 декабря 1998 года.
Государственный обвинитель Лахтин В.А.: что Вам известно об обстоятельствах подготовки данных документов? Где эти документы и кем подписывались? И что Вам известно о взаимоотношениях между вышеуказанными организациями?

Свидетель Шек Н.Г.: эти документы подписаны мной, Мандрыкой и Колупаевой. О подготовке этих документов я ничего не знаю, кем они подготавливались и где они подготавливались, не знаю. О содержании этих документов я тоже ничего не знаю, об отношениях между указанными здесь компаниями я тоже ничего не знаю. В ЗАО «М-Реестр» я не ходила.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: а подписали где эти документы?

Свидетель Шек Н.Г.: подписан он был при обстоятельствах таких же, как и предыдущие документы.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: Мандрыку и Колупаеву Вы видели когда-нибудь? Слышали о них?

Свидетель Шек Н.Г.: нет, не видела и не слышала.

Судом ставится вопрос о возможности отложения судебного заседания.

Подсудимый Ходорковский М.Б.: не возражаю.

Подсудимый Лебедев П.Л.: не возражаю.

Защитник Клювгант В.В.: не возражаю.

Защитник Левина Е.Л.: не возражаю.

Защитник Терехова Н.Ю.: не возражаю.

Защитник Липцер Е.Л.: не возражаю.

Защитник Мирошниченко А.Е.: не возражаю.

Защитник Ривкин К.Е.: не возражаю.

Государственный обвинитель Шохин Д.Э.: не возражаю.

Государственный обвинитель Лахтин В.А.: не возражаю.

Государственный обвинитель Ковалихина В.М.: не возражаю.

Государственный обвинитель Ибрагимова Г.Б.: не возражаю.
Суд,

Постановил:

Судебное заседание отложить на 23 ноября 2009 года в 10 часов 30 минут.

Повторить вызов участников процесса.

Судебное заседание закрыто в 13 часов 00 минут.
Судья








В.Н. Данилкин

Секретарь







М.И. Леньшина
